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1. Ileau u 3a0auu odyuenus

HeJIﬂMI/I 06yquI/1;[ JUCITUIIIINHE «HepeBo;[ TEKCTOB 10 CIICHUAJIBHOCTU» SIBJISIIOTCH.

MOBBIIICHUE KMCXOJHOTO YPOBHSI BIIQJCHUS WHOCTPAHHBIM SI3BIKOM, JIOCTUTHYTOTO Ha
MIPEbIIyIIeH CTyTIeHsIX 00pa3oBanus (0akaiaBpuar,);

JOCTHKEHHE HEOOXOJAMMOTO M JOCTATOYHOT'O YPOBHS BIIQJICHHS WHOCTPAHHBIM SI3BIKOM
npodeccuu;

pa3BUTHE HABBIKOB AaKaJeMHU4YecKOll (yCTHOW H THCbMEHHOH) KOMMYHHMKAIUU JJIs
peanu3anuy npohecCuOHATbHON AeATEIbHOCTH.

3az[at1aMu OCBOCHU JUCHUIIIIMHBI SABJIAIOTCA PAa3BUTHUC W COBCPIICHCTBOBAHUEC MHOS3BIYHOMN

KOMMYHI/IKaTHBHOfI KOMIICTCHIIMU IO HAIIPAaBJICHHUAM IMOATOTOBKH, HauOoJiee IOoJIHAs peanms3anus
paHee HpI/IO6pCTeHHLIX PCUCIITUBHBIX U 0COOCHHO NPOAYKTUBHLBIX A3BIKOBBIX HABBIKOB pequOﬁ

JESATEIHHOCTH B MPOo(hecCHOHATBHOU cdepe, B TOM YHUCIe:

1.

10.

11.

Pacmmpenune nexcuyeckoro 3amaca W3 00NacTH y3KOCTICIHUAIM3HPOBAHHOW TEMAaTHKH TIO
HaIpaBJICHUSIM TTOJITOTOBKH;

VYray6iieHne 3HaHUH 10 QYHKIIMOHUPOBAHHIO JIEKCUKO-TPAMMATHYECKIX CJMHHI] B TEKCTaX
Ha HpO(l)eCCI/IOHaJII)HYIO TCMATHUKY B MHOCTPAHHOM S3BIKC W UX JICKCUKO-TPAMMATHYCCKUM
aHaJIoTaM B PYCCKOM SI3bIKE;

CoBepIIICHCTBOBAHNE HABBIKOB O3HAKOMHTEIBHOTO, MPOCMOTPOBOTO, H3yYarolero |
AQHATUTUICCKOT'0 YTCHHSI TEKCTOB MPO(ECCHOHATBHOTO XapaKTepa;

CoBepiieHCTBOBaHME YMEHUN M HAaBBIKOB IHATOTUYECKOW W MOHOJOTHYECKOH peuu B
00J1aCTH MEXKYJIBTYPHON KOMMYHHKAIIUK (JIEJIOBOM U TPO(PECCHOHATIBHBIN ATHKET);
COBepHIGHCTBOBaHI/IG HaBBIKOB TIMCBMCHHOI'O IIEPCBOJAa KaK C HMHOCTPAHHOI'O A3bIKa Ha
pyCCKMii SI3BIK, TaK M C PYCCKOTO s3blKa Ha HWHOCTpPaHHBbIC SI3BIKM  CTaTel
poheCCHOHATLHOTO XapaKTepa;

CoBepIIICeHCTBOBAHNE HABBHIKOB AaHHOTHUPOBAaHHA M pedepupoBaHUs ITIOOBIX HCTOYHHKOB
npodeccCHOHaNBPHOTO XapakTepa, B TOM YHCIEe padoTa ¢ OpPUTHMHAIBHOW IUTEpaTypoi
po¢eCCHOHAIBHOTO XapakTepa (M3ydeHue crareid, MoHorpaduii, pedepaToB);
q)OpMI/IpOBaHI/IC HAaBBIKOB pa6OTBI C DJJICKTPOHHBIMHU CHUCTCMaMH, HCIIOJb3YCMbBIMU B
nepeBoqueckoit gesrensHocTH (MHTEpHET-pecypcaMu, SIEKTPOHHBIMH OUOIHOTEKaMH,
HAYYHBIMH KYPHAJIAMH, dJICKTPOHHBIMH CIIOBAPSIMH );

Pa3BuTHe aBTOHOMHOCTH 00Yy4YalOIIero, ClloCOOHOCTH K HETPEepPhIBHOMY CaMOOOpa30BaHUIO
B 00JIaCTH MHOCTPAHHOTO S3bIKa B IPO(eCcCHOHANBHON cdepe;

Pa3BuTHE KOTHUTHBHBIX M HCCJIEIOBATEILCKAX YMEHUI INpu paboTe ¢ HHOS3BIYHBIMH
MCTOYHHKAMH, Pa3BUTHE WHPOPMAIIIOHHON KYJIbTYPBI;

Pacmpenne KpUTHYECKOTO MBINUICHHS, KPEAaTUBHOCTH, CIIOCOOHOCTH CaMOCTOSITEIIBHO
NPUHAMATH PEIICHHUS, SMOIHOHAIBHOIN CIEPIKaHHOCTH, OOIIEr0 KPYro3opa M IOBBIILICHUS
o0IIel KyJIbTYPHI,

BocriuTanue TONEPAaHTHOCTH W YBaXKEHUS K JYXOBHBIM IIEHHOCTSM pas3HBIX CTpaH M
HapoJIOB.

2.Mecmo oucyunaunst 6 cmpykmype OOII



Huctunmuza «llepeBoa TEKCTOB MO CMENHUATBLHOCTH» OTHOCUTCS K BapUATHBHOW YACTH, pa3Jiel
«IucuumnirHel o BEIOOPY CTYAEHTOBY.

W3yuenne MUCHMIUIMHBI OazupyeTrcs Ha KOMIICTCHIHAX, CHOPMHUPOBAHHBIX B XOJ€ OCBOCHHS
IUCUUIUIMHBL «VIHOCTpaHHBIM sA3BIK» Ha CTyneHH oOydeHus «Oakanaspuat» (OC BO PYJH
OakamaBpuaTta).

3.Tpe608anu;l K pe3yibmamam 0C60€HUA Oucuunﬂuubl

B coorBerctBuu c¢ TtpeboBanusimu OC PVYJIH yuebnsiii kypc «llepeBom TekcTOB 110
CHELHATbHOCTU» HallelieH Ha (OPMHUPOBAaHUE CIIOCOOHOCTH K KOMMYHHUKAIIUU B MEKJIMYHOCTHOM U
MEXKYJIbTYPHOM B3aMMOJICHCTBHM HA PYCCKOM KaK MHOCTPAaHHOM M MHOCTPAHHOM(BIX) s3bIKe(ax)
Ha OCHOBE BIIQJICHUS B3aMMOCBSI3aHHBIMH W B3aWMO3aBHCUMBIMH BHUJaMHU PENPOIYKTUBHON W
MPOJYKTUBHOW HWHOSI3IYHON pEUeBON MEATENbHOCTH, TAaKUMU KakK ayJAupoBaHHE, TOBOPEHHE,
YTeHHEe, TMHCbMO M TEpeBOJ B  IOBCEAHEBHOOBITOBOM, COLIMOKYJIBTYPHOH, y4eOHO-
npodecCHOHATBHOM, 0(UIHATBHO-ETI0BOM 1 Hay4YHOU cdepax obmenus (YK-4).

B pe3ynbrate u3ydeHus: AUCHUTIINHBI CTYICHT JOJKCH:
3namep:

® O0COOCHHOCTH apTHKYJSALUU 3BYKOB HHOCTPAHHOTO $3bIKa, OCOOCHHOCTH WHTOHAIUH,
aKIIEHTyallud U PUTMa PEUU B U3YYaEMOM SI3bIKE; OCHOBHBIE OCOOCHHOCTH JIMTEPATYPHOTO
CTHJII TIPOM3HOIICHHS, a Takke (OHETUUECKUE XapaKTEpUCTUKU peuu B cdepe
npodeccnoHanbHON KOMMYHHUKAIUH;

e crenuduKy CI0BOOOpa3oBaHHs, MOP(OIOTHYECKOE WM JICPUBAIMOHHOE CTPOCHHE CJIOBA,
CIIO0COOBI CTTOBOOOPA30BaHUS U TEPMUHOOOPA30BAHMS B HHOCTPAHHOM SI3BIKE;

® ¢IUHUIIBI MOP(OJIOTUIECKOTO YPOBHS: YaCTH PEYU MHOCTPAHHOIO SI3bIKA, TPAMMATHUYECKUE
KaTeropuu yacTeil peun u ux Mop(oJoruyeckre aHajIord B PyCCKOM SI3bIKE;

¢ CIUHHUIBI CHHTAKCHUYCCKOTO YPOBHJA: CIIOBOCOYUYCTAHHUC, MPCATIOKCHUEC, TCKCT, UX OCHOBHBIC
KaTeropuu, a TakKxK¢E X CHHTAKCUYCCKMEC OKBUBAJICHTEL B PYCCKOM S3BIKE,

e TIpaBHJa FPaMMAaTUKU (Ha ypoBHE MOP(OJIOTUU U CHHTAKCUCA), OCHOBHBIE TPAMMAaTHUYECKHE
SIBIICHUSI, XapakTepHbIE ISl COIMAIBLHO-OBITOBOTO, HAaydyHOrO0 W O(UIIMATBHO-IEIOBOTO
(mpodeccuoHaIbHOTO) AUCKYPCOB;

® JIEKCMYECKUH MHUHUMYM, COOTBETCTBYIOMIMUA MPOQHII0 MPOPEeCcCHOHANTBHON MOJITOTOBKH B
o0beme, ykazaHHOM B cooTBercTByroleM PI'OC BIIO;

® HOPMBI YNOTPEOJCHUS JIEKCUKH, CHENH(PHUKY COYETaeMOCTH JICKCHUECKUX CIUHHII,
CTHJIMCTUYECKYI0 TU(h(EepeHINANNIO JICKCHYECKUX EIWHUIl 10 cdepaM MPUMEHECHUS
(ObITOBAs, TEPMUHOIOTUYECKAS, OOIIeHAyYHas!, Y3KOCTIEI[UaIbHAs, OPUINAIbHAS U APYTas);

® T[OHATHS CBOOOAHBIX U YCTOMUMBBIX CIIOBOCOYETaHMH, HMETh MpPEACTABIECHHE O
(pa3eoqornyeckux €AWHUIIAX MHOCTPAHHOTO sSI3blKa, a TaKKe MX JIEKCHYECKUX H
(bpazeosornyeckux SKBUBAJICHTOB B PYCCKOM S3BIKE;

® OCHOBHbIE OCOOEGHHOCTH XKaHpPOB M  CTHJIEH  peuyd, UCHOIb3yeMBIX B  cdepe
po¢eCCHOHATBHOW KOMMYHUKAITUH;



® OCHOBHBIC MTPABUJIA UCTIOIB30BAHUS M O(POPMIICHUS IKCTPATHHTBUCTHUECKUX KOMIIOHEHTOB
TEKCTA,

® OCHOBHBIE PECypChl, C MOMOILBIO KOTOPHIX MOXHO 3(P(HEKTUBHO BOCHOJHUTH WMEIOIIUECS
npoOensl B SI3BIKOBOM 00pa3oBaHUM (THUIBI CIOBAapel, CIPaBOYHHKOB, KOMITBIOTEPHBIX
porpamMm, HTHPOPMAILIMOHHBIX CAiTOB ceTH VIHTepHeT, TEKCTOBBIX PEIaKTOPOB U.T.1I.).

Bnaoemeo:

e O0opdo’MUUECKUMH,  JIGKCHYECKUMH,  IpaMMaTUYecKUMH,  opdorpapuueckumMu U
MyHKTYallHOHHBIMA HOPMaMU MU3y4aeMoro si3blka B Ipejeax IporpaMMHBIX TpeOOBaHMI;

e HaBBIKAMH  TI€peBOJA  TEKCTOB  HA  CONHUAIBHO-KYJbTYPHYIO,  OOIIEHAyYHYIO,
Y3KOCTIEIMAIbHYIO TEMATUKY C UHOCTPAHHOTO SI3bIKAa Ha PYCCKUU SI3BIK;

® HaBBIKAMH CAMOCTOSITEILHOTO  COCTaBJICHHS  BbICKa3biBaHHUS (TIOArOTOBIEHHOTO U
HETIOATOTOBJICHHOTO) Ha COIMAIBHO-KYJIBTYPHYIO, OOIICHAYYHYIO, Y3KOCIECIHAIbHYIO
TEMaTHKY

® HaBBIKAMH COCTAaBJICHHsI KOMIIPECCHOHHBIX JKaHPOB (pe3tome, pedepar, aHHOTauus, 0030p,
oubmuorpadus u T.71.) HA UHOCTPAHHOM SI3bIKE;

® [pUEMaMU CaMOCTOSTENIbHONW pabOThl C S3BIKOBBIM UM PEUYEBBIM MaTepUaIoM C
UCIOJIb30BAHNEM CIIPABOYHOM M y4eOHOH JuTeparypbl, WH(GOPMALMOHHBIX TEXHOJOTHI,
pecypcos MHTepHeTa;

e HOpMaMmH 3THKeTa B c(epax YCTHOTO M MHUCHBMEHHOI'O HAYyYHOTO U NPO(EecCHOHAIBHOIO
OOIICHHUS, TPUHATHIMU B CTpaHAX M3y4aeMOTO S3bIKA.

Ymemes:

® [IOHMMATh Ha CIyX HH(OPMALUIO MpPU HENOCPEJCTBEHHOM M JHUCTAaHTHOM OOIEHUU Ha
MHOCTPAHHOM S3BbIKE B PaMKaxX U3y4acMOU TEMAaTHUKHU;

® [OHMMATh WH(POPMALIMIO NPH YTEHUH HAYYHO-TIONMYJISPHOM, OOIIeHayyHO! U CHelMaIbHOM
JUTEpaTypbl B COOTBETCTBUM C KOHKPETHOW IEeNIbI0 (IPOCMOTPOBOE, H3YyYarollee,
O3HAKOMMTEIbHOE, IIOMCKOBOE YTEHHWE) B paMKax H3y4yaeMOW TEMaTHKH; YMETh
II0JIB30BATHCA CIIOBAPSIMU M CIIPaBOYHUKAMH B ITPOLIECCE UYTCHUS;

e BECTH JUCKYCCHIO U (hOPMYJIUPOBATH BHICKA3BIBAHKE B IIPOLECCE AUATOIMYECKOTO OOLIEHUS
(B COOTBCTCTBUU C ICIIsIMU, 3aJadaMi U YCHOBI/DIMI/I pequoro B3aHMOZICfICTBH7[, a TAKXC B
CBSI3H C COJEp)KaHMEM IPOYUTAHHOTO/MPOCTYIIAHHOTO TEKCTa), OCYIIECTBIAS MPH ITOM
OIpeeIeHHbIE KOMMYHUKATHBHBIE HAMEPEHUS B paMKaxX PEYEBOr0 STHKETa (3HAKOMCTBO,
NpEJCTaBICHNE, YCTaHOBICHHWE W IOJIEpP)KAHWE KOHTAKTa, 3alpoc M COOOIIEHHE
uHpOpMaIuK, MOOYKAECHHE K JEHCTBUIO, BBIpAKEHHE TMPOCHOBI, COTJIACHs/HECOTIacHs,
3aBepIIeHue Oecepl);

® OCYIIECTBIATh NMHUCHMEHHBIM W TMO3TAaNmHBIM YCTHBIM MEpPEeBOJl C MHOCTPAHHOTO f3bIKa Ha
PYCCKHMI SI3bIK M C PYCCKOIO Ha HMHOCTPAHHBI pPa3jMUHBIX I10 XaHpaM TEKCTOB Ha
COLIMAJIBHO-KYJIbTYpHY10, OOIIEHAYYHYIO, Y3KOCIEIIMATbHYIO TEMAaTHKY

® 3aMOJIHATH POPMYJIISIPHI U OaHKH MPO(ECCHOHATBFHOTO XapaKTepa; BECTH 3aliCh OCHOBHBIX
MbICTIEli © (akToB (M3 ayJMOTEKCTOB W TEKCTOB IS YTCHHS MPOo(ecCHOHATLHOTO



XapakTepa), a TakkKe 3aluCh TE3MCOB YCTHOTO BBICTYIUICHUS/TIUCHMEHHOTO JOKJIaAa IO
M3y4aeMoil mpoOIeMaTHKe;

® [I0JIb30BATHCS CIIOBApsIMH, CHPABOYHHMKAMH, HSHUMKIONEAUSIMH, pecypcamu HHTepHera,
AJNIEKTPOHHBIMU ~ OMONIMOTEKaMH,  SJCKTPOHHBIMH  CJIOBApSIMH M NPOTPAMMHBIM
obecrieueHneM, HeoOX0AUMBIM AJIs pabOTHI IEPEBOIUMKA HA COBPEMEHHOM 3Talle.

4. Oovem oucyunaunsl u 6uobl yueOHOU padomaol

OOu1as TpypoeMKoCTh TucHMIINHb «IIpakTnyeckuii Kypc npoQeccuoHanbHOTO MePEBOAA»
cocTaBJsieT 3 3aueTHble enuHuLbl (kpeauta) (108 yacos).

OOyueHne OCyIIECTBIIACTCS B TEYEHUE OAHOTO CEMECTpa

Bun yue6HO# paboThI 5 cemectp

AyauTopHbIE 3aHATHS (BCEro) 34

B ToMm uucie: -

Jlekuun -
[Ipaktuueckue 3anstus (I13) 34
Cemunapsl (C) -
CamocrosiTeJbHas padora (Bcero) 74
Bua npomexxyTouHOM aTTecTanuu (3a4er, 3a4er
9K3aMEH)

OO01ast TpyA0€MKOCTh 108
qac

3a4.
Ca.




5. Cooeporcanue oucyuniunol

OcHoBHBIE 3Tarbl paboThl HAJ epeBo oM. Llens nepeBosia 1 XapaKTepUCTUKA PELUITUEHTOB. Buibl
nepeBofa. AHalmM3 TEKCTa: JKaHP, KOMIIO3WIMOHHAS CTPYKTypa TEKCTa, THUI PpedYH, JEKCHUKO-
rpaMMaTndeckue ocoOeHHocTH TekcTa. CTparerns mepeBoja: ydeT IeId IepeBoja, THIA TeKCTa U
TpeboBaHui 3akazunka. COOCTBEHHO IIE€peBOJ, T.e. CO3JaHME TEKCTa, aJeKBAaTHOTO W /WU
HKBUBAJICHTHOT'O OpUTHHAY. PenakTupoBanue u opopmiieHHEe TeKCTa epeBo/a.

I'pamMmaTiyeckue TPYAHOCTHM IepeBOAa: aOCOJIOTHOE U OTHOCHTENIBHOE —yNoTpeOiieHHue
rpaMMaTHYECKUX KaTeropuil (Hampumep, BPEMEHM W HAKJIOHEHMs IJIarojioB, €JMHCTBEHHOIO U
MHO)KECTBEHHOT'O YHCJIa CYIIECTBUTEIBHBIX) B TEKCTaX Ha HAyYHYI0 TEMaTHKy B PYCCKOM H
aHTIMICKOM  si3bIke. [log0op HSKBHBAJEHTOB TIPH TEPEBOJE CIOKHBIX T'PaMMaTHYECKUX
KOHCTPYKUMH (IpUYacTHbIE W  JEelpHyYacTHble OO0OpOTHI, COClIaraTtelbHOE HAaKJIOHEHUE,
COTJIACOBAaHME BPEMEH, CJIO)XHOMOMYWHEHHOE TpEUIOKeHHe, HWH(QUHUTHBHBIE O0OOPOTHI,
O0COOEHHOCTH yMOTPeOJeHUS MOJANbHBIX TJIATOJIOB, MACCUBHBIX KOHCTPYKIHH, O€3TUYHBIX
KOHCTPYKUUH U T.I.). OCOOEHHOCTH YHOTPEOJeHHUSI apTUKIS C KOHKPETHBIMH U a0CTPaKTHBIMU
CYIIECTBUTEIBHBIMHA, MMEHAMU COOCTBEHHBIMH, TEPMHHAMH, MHOS3BIYHBIMU 3aMMCTBOBAHUSIMHU.
@OyHKIUYN MopsaKa ciaoB B TekcTe. Ciydan HHBEPCUH B HAYYHBIX TEKCTAX.

Jlekcudeckue TPyIHOCTH MEpeBOAa: OCOOCHHOCTH IMEepeBoia TEPMUHOB, CIIOCOO0B (POPMHUPOBAHHUS
HOBOM TCPMHUHOJIOTUN B eBpOHCﬁCKHX SI3bIKax (I/IHOS'I3BI‘~IHBIC 3aMMCTBOBAHUs, KaJILKUPOBAHUC,
CIIO’KEHHE CIIOBOOOPa30BaTEeNbHBIX (POPMAHTOB, MEPEX0a NPOPECCHOHATBHOIO XKaproHa B pa3psl
TEPMHHOJIOTHH ¥ T.XI.). OCOOEHHOCTH YHOTPEOJCHUS aHTJIOA3BIYHBIX 3aMMCTBOBAaHMN B JAPYTHX
EBPOMENUCKUX S3BIKAaX (CIOCOOBI JIEBKCHKO-TPAMMATHYECKOW afanTallid 3aiMCTBOBAHHOTO CJIOBA).
[TonrceMus JeKCUYECKUX €IUHMII M polsieMa BbIOOpa JEKCUYECKOro SKBUBAJIIEHTA IPU MEPEBOJIE.
CUHOHMMHUS ¥ HCIOJNB30BAaHWE CHHOHMMOB Ipu nepeBoge. OCOOCHHOCTH TPAHCKPUIIMHA U
TPAHCIUTEPAUU AHTIMICKMX HWMEH COOCTBEHHBIX. AOOpeBHaTypsl M TpUEMBl pabOTBIl C
abOpeBuaTypaMu B IIEpEBO/IE.

CTumcTHYeCKre TPYJHOCTH TIEpeBOia: OCHOBHbBIE TMCbMEHHBIE JKaHPbl HAYYHBIX TEKCTOB (CTAThH,
MoHOrpadus, KOJJIEeKTHBHas MoHorpadus, o030p, pedepar, pe3tome, aHHOTALUs) M HX
KOMITO3UITMOHHAsT CTpyKTypa. CpeacTBa JIOTHUECKOH CBsS3M B HAYYHOM TEKCTE: CIOCOOBI
BBIPQKEHUS TIOCIIEAOBATEILHOCTH MBICIIEH, TOSCHEHHS, YTOUYHEHHS WM apryMEHTAlUs MBICIIH;
croco0b! (OPMYIMPOBKH MTOTOBOTO 3HAYEHMs TEKCTa U BBIBOJOB HccienoBaHUs. OcoOeHHOCTH
HAYYHOTO CTHJIS U (HyHKIMOHUPOBAHHE JEKCUKO-TPAMMATHYECKUX EMHUI] B HAYyYHOM M Hay4YHO-
nomnyysipHoM ctiiie. Knuie, peueBbie Monenu, (Qpa3eoyorusi U MIUOMATHKA, XapakTepHas s
HAYYHOT'O ¥ HAyYHO-TIOMYJISIPHOTO CTHIIA.

[TapanuHrBUCTHYECKHE TPYAHOCTH INEpeBoja: HpaBmwiia oGopMiIeHHS M YTeHHs (OopMyJl, Tabiui,
rpadMKOB, PUCYHKOB, AWArpamMMm T.I., MPHHATHIE B W3ydaeMoM si3bike. llpaBuma odopmiieHus
CIHMCKOB, Oubnmorpaduu, TEpMUHOIOTUYECKUX clloBapei. THUIBI CCBUIOK U MpaBuia 0(OpMIICHUS
CHOCOK B Hay4YHOM TeKCcTe B cooTBeTcTBHHM co ctuiieM APA. NMudopmarnmonHsie u cripaBOYHBIC
pecypchl, HCIONb3yeMble MpH padoTe HaJ MEPEeBOAOM CHENHMATBHOTO TEKCTa: IBYS3BIYHBIE U
OTpacjieBble CJIOBapH, TOJKOBBIE CJIOBapH, OSHLUKIONEAWU, CIPABOYHUKH, DICKTPOHHBIC
OMOIMOTEKN W DICKTPOHHBIC SHIMKIONCIUH, JJIEKTPOHHBIC IMEPEBOJYUKH, MX JOCTOMHCTBA M
HE/IOCTaTKH.

Temamuka mexkcmos u y4eoHbIX MAmMePuanog onpeaesercs npodhecCHOHATEHBIM HAPaBICHHEM.
Jlnist ayAuTOpHON pabOTHI 11eN1ecO00pa3HBIM SBIISICTCS 1MOA00P TEKCTOB JBYX THUIIOB:



1. TexkcTbl MO OCHOBHOW CIEUUAIBHOCTH, KOTOpBIE CIyXaT OCHOBOH (opMupoBaHUS
JIEKCUYECKOT0 MHHHMMYyMa, HEOOXOQUMOro Juid Mpo(ecCHOHAIbHO-OpPUEHTHPOBAHHON
KOMMYHHUKAaIIUH.

2. Y3kocnenuajabHbIE TEKCThI, IO3BOJSAIOIIKME C(HOPMUPOBATH 3amac JIGKCHUYECKHX U
(bpa3eonornYecKuX €AWHUI, HEOOXOAMMBIX Ui YTCHUS M IEpPeBOJa Y3KOCTECHHATbHBIX
Hay4YHBIX padoT.

6. Ilpaxmuueckue 3anamus

Ne No paznena TeMaTrka MpaKTHYECKUX 3aHATHN (CEMHUHAPOB) TpynoeMKocTb
/0 | QUCHHUILIAHEI (uac.)
1. OCHOBHBIE dTalbl Pa0OTHI HAJT IEPEBOJIOM. 8

['pamMmmatuueckue, T1€KCHUYECKHUE, CTUIINCTUYECKUE
TPYJHOCTHU IIEpeBOA

2. Urenue u mepeBoi 0a30BBIX TEKCTOB IO CIEIUATBHOCTH: 6
Marematuka

3. UreHue u mepeBoj 0a30BBIX TEKCTOB IO CIEIUATBHOCTH: 6
Anrebpa

4. Urenue u mepeBoji 0a30BBIX TEKCTOB IO CIEIUATBHOCTH: 6
Cratuctuka

5. Urenue u mepeBo]; 6a30BBIX TEKCTOB I10 CHEIUATLHOCTH: 6
HucneHHbld aHaMN3

6. Kontponb 3HaHmit 2

Bcero yacos 34

7.Mamepuajzbuo-mexuu yeckoe obecneuenue 0ucuunmmbl

VYyeOHast ayauTopusi C MEJIOBOM WM MapKepHOM JOCKOM [uis NPOBEACHMS] MPAKTHUECKUX
(ceMuHApCKUX) 3aHATHM B TeueHHe ceMecTpa. MynbTHUMeIUMIHAs ayIUuTOpUs WM ydyeOHas
ayJIUTOPHS C BO3MOYKHOCTBIO MCIOJIb30BAaHUS IIPOEKTOPAa U KOMIIBIOTEPHOW TEXHMKH JJISl 3aHATUMN
[0 TMPEACTABICHUIO  IPE3EHTAIMOHHBIX  MaTepuaioB  oOywarommmuca. KommberorepHbie
(TucnneiHble) KJIacchl € JIOCTYNIOM K ceTH VHTepHeT M 3JIeKTpOHHO-00pa30BaTeNIbHOM cpene
VYHuBepcuTeTa Ui TNPOBEACHHUS OOYYarOIIMMUCS CaMOCTOSATENBHOW paboThl M TPOBEICHUS
KOMIIBIOTEPHOI'O TECTUPOBAHUS o0yyaronuxcs (mpyu HeoOXOJUMOCTH).

8. Ungpopmayuonnoe obecnevenue oucyuniunl

B) ba3bl 1aHHBIX, HHPOPMAIIMOHHO-CIIPABOYHbIE U TOMCKOBbIE CUCTEMBbI:

1. Hayunas snexrponnas 6ubnaunoreka PY JIH

2. Elibrary

9. Yuebno-memoouueckoe obecneuenue OUCUUnIUHbDI

AHIJITMHACKHUN A3BIK



Ocnosnas numepamypa:

1. Awnenuiickuil azvix: B 08yx yacmsax [Texcm] : Yuebno-memoouueckoe nocodue ons

cmyoenmog 1 Kkypca ¢pakyniomema ghuzuko-mamemamuyeckux u ecmecmeenuvix Hayk. 4.1/

B.I'. Cmonenuesa, FO.B. Koosicyxosa. - M. : H30-60 PY/[H, 2016. - 103 c. - ISBN 978-5-209-
07622-3 : 73.94.

/Jlonoanumenvhan numepamypa:

1. English Grammar: Reference and Practice. With a Separate Key Volume [Tekct] :
VY4eOHoe mocobue 11 yyamuxcst 0011eo0pa3oBaTeIbHbIX YUPEXKISHUHN C yIiTyOIeHHBIM
M3y4eHUEeM aHTJIHNICKOro s3bIka U cTyneHToB By30B / T.1O. Ipo3nosa, B.I'. Mausoga. -
CIIG. : Arromorus, 2012. - 424 c. - ISBN 978-5-94962-165-3 : 302.00.

2. TYUC http://esystem.pfur.ru/course/view.php?id=8362

Hemenxui A3bIK

Ocnoenas numepamypa:

1. Ilpaktuueckuil Kypc Hemeukoro si3bika. g HaumHatromux: Y4eOHuk / B.M. 3aBbsiosa,

JL.B. Unbuna. - 9-¢, 10-¢, 11-e m3a. - M. : K1V, 2012, 2017, 2018. - 864 c. - ISBN 978-5-
98227-835-7 : 615.00.

/Jlononnumensvnas numepamypa:

1. IIpakTrueckuit Kypc npodecCruoHaTBLHOTO IEPEBOIA IS MATEMAaTHIECKUX CTICITUATBHOCTEH
(3-4 xypchl): YueOHO-MeToandYecKoe mocooue no Hemenkomy si3biky / JI.H. ®@adpu, A.A. SIkoBres.

- DIJIGKTPOHHBIE TEKCTOBBIC MaHHBIC. - M. : M31-Bo PYJIH, 2014. - 48 c. - ISBN 978-5-209-053550-
7:38.31.

2. TYUC http://esystem.pfur.ru/course/view.php?id=2944

3. TYUC http://esystem.pfur.ru/course/view.php?id=8962

DOpaHIy3CKUI A3BIK

Ocnoenasn numepamypa:

1. HauanpHbli Kypc (paHIy3CKOTO s3bIKa : YUeOHUK JUIS WHCTUTYTOB U (haKyJIbTETOB
uHoctpanHoro si3bika / JIJI. ITorymanckas, H.M. Konecaukosa, I'.'M. Korosa. - 14-¢ u3n.,

ucnp. ; +CD. - M. : Mupra-Ilpunt, 2016. - 332 c. : w1 - ISBN 978-5-94770-036-7 :
1100.00.

/Jlononnumenvnaa numepamypa:
1. Cepreesa puna ApTeMOBHa.

@panmysckuit s3b1K. [IpakTuueckuii Kypc npodeccnoHanbHOTO epeBoa (s


http://esystem.pfur.ru/course/view.php?id=8362
http://esystem.pfur.ru/course/view.php?id=2944
http://esystem.pfur.ru/course/view.php?id=8962

MaTeMaTHYeCKUX CrenranbHocTel): Y4ueOHo-MeToquueckoe nocodue [ TeKCT/31eKTpOHHBIH
pecypc] / N.A. Cepreesa, JI.I'. KanamnunkoBa. - DIeKTpOHHBIE TEKCTOBBIE JaHHBIE. - M. :
N3n-8o PY/IH, 2014. - 53 c. - ISBN 978-5-209-06167-0 : 113.43.

2. YueOHuk ¢paniry3ckoro si3bika Le francais. ru B 1 [Tekct] : Yuebnuk st By3os: B 2-x kH.
Ku. 1/ E.b. Anexkcanaposckasi, H.B. Jlocesa. - M. : Hectop Akagemuk, 2009. - 199 c. :
wi. - ISBN 978-5-903262-36-6 : 1018.50.

10. Memoouueckue pekomenoauuu 07151 00y4AOUUXCA NO 0CEOCHUIO OUCUUNTUHDL.

OcHoBHBIMU (hopMamMH OOyYEHHUS MHOCTPAHHOMY SI3BIKY SIBJISIIOTCS TMPAKTHYECKHE 3aHATUS B
rpymnmnax, KOTOpble MPeanojaraloT MHIMBUAYalbHYI0 (opMy paboThl C MOCTOSHHBIM TEKYIIUM
KOHTpOJIEM 3HAHUI, YMEHUN U HABBIKOB [0 OCHOBHBIM BUAAM JI€TEIbHOCTH: YTEHUIO, TOBOPEHHUIO,
YCTHOMY U ITHCbMEHHOMY IIEPEBOAY, AYAUPOBAHUIO U ITUCHMY.

W3ydyeHne WHOCTPAHHOTO S3bIKAa OCYIIECTBISETCS TOCPEICTBOM HCIIOJNB30BAHMS Pa3IHUHbIX
texHosoruit (311. kypcsl B TYUC).

[Tponecc 0OyueHst OPUEHTUPOBAH HA MHIUBUAYAIBHBIN MOIX0/ K 00ydaromumcs, popMupoBaHue
UX aBTOHOMHOMW MO3MILIMHU B Ipolecce 00pa3oBaTeIbHOW MHTEPAKIUH, COMPSIKEHHOE C pa3BUTHEM
TBOPYECKOTO IIOTEHLMANA CTYJEHTOB M MHTEPAKTUBHBIM XapaKT€POM YCBOCHUS H3y4aeMOIO
Marepuaia.

CamocTosTenpHas paboTa JOKHA OBITh HAIlpaBlieHAa Ha YINIyOJIEHHOE H3yYeHHE SI3bIKOBOIO M
pedeBoro marepuaiia, pa3BUTHE aKTUBHOCTH CTYIEHTOB, ()OPMHUPOBAHHME M COBEPIICHCTBOBAHHE
HABbIKOB aBTOHOMHOM pabOThl C NEYaTHBIMU MCTOYHUKAMHU U 00pa30BATEIbHBIMU TEXHOJOTUSMU
Beb6 2.0, pecypcamu MuTepHera.

B mpouecce kypca oOyueHHs] NMPUMEHSIIOTCSI OCHOBHBIE BHUJABI KOHTPOJS: TEKYIIUH, pyOexHbIH,
IIPOMEKYTOYHBIN.

KOHTpOHL OCYHICCTBJIAICTCA B paMKax 6aHHBHO'peﬁTHHFOBOﬁ CHUCTCMBI.

11. Memoouueckue ykazanusa no camocmoameabHoMy 0C60EHUI0 Mamepuala no
oucyuniune

11.1. IlepeyeHb JOMAIIHUX 32IaHUI 110 TeMaM
B kauecTBe JOMaIIHUX 3aIaHUI CTYIEHTHI padOTAIOT HAI:
1. TloaroToBKOW MHIUBUIYATbHBIX 33aHUN:

- TloaroTtoBka cooOuIeHHs 1O 3aJaHHON TEME.
- TloaroroBka mpsiMOro U 0OpPaTHOTO MEPEBOJIA CTATEH.

B paborax pekoMeHIyeTcss MpHAEPKUBATbCd YETKUX M JIAKOHUYHBIX (OPMYIHPOBOK,
0(OPMIIEHHBIX Ha COOTBETCTBYIOILEM JIEKCUYECKOM U CHHTAKCUYECKOM YPOBHSIX..

11.2. MeToauuecKkue YKa3aHu4 110 NOAT0TOBKE K KOHTPOJbHBIM MEPOIIPUATHUAM

KOHTpOJ’IBHBIC MCPOHNPUATHA 110 JUCHUIIJIMHE ITIPOBOJAATCH B (bOpMe YCTHOT'O oIIpoca.



12. @ono ouyenounvix cpeocme 011 NPOGEOCHUA NPOMEIHCYMOUHOU ammecmauuu
ooyuarowuxca no oucuyunaune (Mooys)

®OC 1o JUCHUIUIMHE IPECTABIIEH B IPUIIOKEHUH K JaHHOHN Mporpamme.

[Tporpamma coctaBiieHa B cooTBeTcTBUHU ¢ TpeboBanusmu OC BO PY/IH.

Pa3zpabdorunkm: 3aB. Ka¢. Mekexko H.M.
Houent Tuxonosa E.B
Cr. npenonasatens [Tuenko-Toncrosa E.A.
Cr. npenonasarens Cepreesa M.A.

3aB. kadeapoi Mexkeko H.M.
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®OHJI OLIEHOYHBIX CPEJCTB

MO YYEBHOM JUCIHUTIIIMHE

[TepeBOa TEKCTOB 10 CHENUATBLHOCTH
(HaMMEHOBaHHUE TUCITUILTUHBI)

01.03.01 — Maremaruka

(Ko ¥ HANMEHOBAaHUE HANIPABIICHUS TIOATOTOBKH)

(HaumeHoBaHNe NPO(UIIS TOATOTOBKH)

OakaiaBp
KBanuduxkarus (cTernens) BbITYCKHAKA




ITacnopr ¢poHIAa OLIEHOYHBIX CPEACTB MO JUCUUILIUHE [[epeBO TEKCTOB 10 CENNATbHOCTH

Ha3BaHHUE

Hampasnenne: 01.03.01 — Maremarnka

mmdp Ha3BaHUE
Koz Kontpommpye- Kourpoaupyemasi DPOChI Baxael | Bamwiel
KOHTP- MbIH TeMa AU CIUTLTHHBI (hopMBI KOHTPOJISI YPOBHS OCBOEHHUSI TeMbI | pa3ieia
KOMIIE¢ pasjaes 1iucum- OOH)
TCEHII- INJIMHBbI
HH WIA ‘ AynnTopHasi padora ‘ 3auer
ee
4acTH Ol‘IpOC Cam. Hror. koHTpPOJIBL (O1IpPOC
o Teme |pabora To TeMam)
VK-4 Urenue, Tema 1. OcHOBHBIE 3Tanbl pabOTHI HAT IEPEBOIOM.
ayaupoBanue |['paMMaTHuUecKue, JCKCHUECKHE, CTHIIUCTHYCCKHE
U TIEPEBO/T TPYAHOCTHU TIEPEBO/IA.
npodeccruoHa
Mma 2-5 UreHue, aymupoBaHHe U IEPEBOJI HAYYHO- T.
pod Tema 2-5 Urenue, a OBaHHE U IEPEBOJ HAYYHO 80 (4 20 100 100
JIBHBIX . .
TIOIYJIIPHBIX TEKCTOB COOTBETCTBYIOIICH OTpaciy 3HaHu | 1o 20
TEKCTOB
(BBITTOJTHEHHE JI. KyPCOB 10 TPO(heCCHOHATLHBIM TEMaM B | 0ait. — 5
TYUC). — JIEK.,
5 -
BBIP., 5
npes.,
5 -
Tema)
Hroro 3 kypc S cemectp: ‘ 80 20 100 100

ITponecc n3ydyeHUs JMCHUNINHBI HAOpaBJIcH Ha d)ODMI/IDOBaHI/Ie CIIENYIONINX KOMIETSHITHM |

Cnoco0eH K KOMMYHHUKAallMU B MEXJIMYHOCTHOM U MEXKYJIbTYPHOM B3aUMOJICHICTBUM Ha PyCCKOM KaK MHOCTPAHHOM M MHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKe(ax)
Ha OCHOBE BJIAJICHUs B3aUMOCBS3aHHBIMU M B3aUMO3aBHCHMBIMU BHJAMHM PENPOAYKTUBHOW M IMPOAYKTHUBHON HMHOS3BIYHON pEUYEBOM IESTENbHOCTH,
TaKUMH KaK ayJIupoBaHHE, FOBOPEHHE, YTEHUE, NMHUCBMO M IEPEeBOJ B IOBCEIHEBHOOBITOBOM, COLIMOKYJIBTYPHOH, y4eOHO-IIpOoecCHOHATLHOMH,
oumanbHO-1eI0BO U Hay4YHOI cepax oomenus (YK-4).

(yrazvigaromesi ¢ coomgeememsuu ¢ OC BO PY/IH)




bajibHO-peTUHIOBAs CUCTEMA OLCHKH YPOBHS 3HAHUUA

CBoOHAA OLICHOYHAA TA0JIUIA JUCHUILIUHBI

Tema DOCh1 baa | bana
Paznen (¢popMBI KOHTPOJISI YPOBHS Jbl | bl
ocsoenusi OOII) TeM | pa3a
AynuropHasi pabora Hror. bl ena
KOHTPOJIb
(ompoc no
TeMaMm)
Omnp |Onp |Ompo [On
oc |oc |cmo |poc
no |mo |Ipemt 1o
JIEKC |BBIPp |OKEH |TeM
UKe |axe |us e
HUS
M
Urenue, OcHo6Hble smanvt pabomuvl HAO
ayJIupoB | nepegodom. I pammamuueckue,
aHUC U |JleKcudecKkue, CmuiucmuieckKue
TIEPEBOJ] | MPYOHOCMU Nepesood
1}
podece [IpakTuyeckue 3aHaTHs (4 3aHATHS K
HOHAJbH
4 Temam) mpoBOAUTCS B Gdopme
BIX o
WHTEPaKTUBHOU JICKIIHH, e
TEKCTOB
00BsCHSACTCS CcIenuduKa IepeBoaa
npodeccuoHaNbHbBIX TEKCTOB.
[Tpaktuueckue 3ansatus (1-3 x 4 20(5(20 |20 20 20 | 100 | 100
TEMBbI) Ha KOTOPBIX CTYACHTHI x4)
CaMOCTOSITENILHO (HO O/
PYKOBOJICTBOM IIPEIO/1aBaTEN )
BBITIOJIHSIOT 3JIEKTPOHHBINA KypC B
TYUC, xoTOpsIit IpeIcTaBIsSCT
c000¥ JIEKCUYECKUE 3a1aHHS, BUICO
3aMKCH, TEKCTHI IO CIIELIMAIBHOCTH, a
3aT€M OTUUTHIBAIOTCS 10 STOMY
Kypcy.
HToro 3 kypc 5 cemectp: 20 | 20 |20 20 20 100 | 100
Tab6auna coorBeTcTBHS 0AJLI0B M OIIEHOK
bamxner BPC TpaguuronHele olieHKH PO Oneuxu ECTS
95-100 5 A
86 - 94 B
69 - 85 C
61 - 68 D




51-60 E
31-50 2 FX
0-30 F
51-100 3auer Passed

IIpaBuia npumenenust BPC

Paznen (Tema) yd4eOHOW MAWMCHUIUIMHBI CYMTAIOTCS OCBOCHHBIMH, €CIH CTYAEHT
HaOpan 6onee 50 % OT BO3MOXKHOTO YMCIIa OAJIJIOB IO ATOMY pasJieny (Teme).
CtyneHT HEe MOXXET OBITh aTTECTOBAH IO AMCLUUIUIMHE, €CJIH OH HE OCBOMJ BCE TEMBI
Y pa3jesnbl JUCIUIUIMHDI, YKa3aHHbIE B CBOAHOMN OLIEHOUYHOM TaOIUIle TUCHUTUTNHBI.
[lo pemeHuto npenojaBaTelis U C COIIACUSl CTYAEHTOB, HE OCBOMBILIUX OTJEJbHbBIC
paznenbl (TeMbl) U3y4aeMOW AWUCHUILIMHBL, B T€YeHHE y4eOHOTro ceMecTpa MOTyT
OBITh TIOBTOPHO MPOBEICHBI MEPONPHUATHS TEKYIIETO KOHTPOJS YCIIEBAEMOCTH WJIH
BBIIaHBI JIOTIOJIHUTEbHBIE y4eOHbIE 3a/JaHMs 0 3TUM TeMmaMm Wiu pazaenam. [lpu
9TOM CTyIEHTaM 3a JaHHYI0 paboTy 3aCUMTHIBACTCS MHUHUMAIBHO BO3MOXHBIN
MOJIOKUTENbHBIN 0am (51 % oT MakcMManbHOTO Oalia).

[Ipu BBINOTHEHUU CTYACHTOM JOMOJHUTEIBHBIX YYCOHBIX 3aJaHU WU TTOBTOPHOTO
MPOXOXKJIEHUST MEPOINPHUSATUN TEKYHIEro KOHTPOJS TOJyYeHHbIE UM  Oalibl
3aCYUTBHIBAIOTCS 34 KOHKpEeTHble TeMbl. MToroBas cymma OaljloB HE MOXKET
MPEBBINIATh MAKCUMAIbHOTO KOJIMYECTBA OayIOB, YCTAHOBJIEHHOTO IO JaHHBIM
TemaM (B cooTBeTcTBHM C TipukazoM Pextopa Ne 564 ot 20.06.2013). Ilo pemmenuto
mpernojaBareliss MpeAblaylue Oaibl, TOJYyYEHHbIE CTYACHTOM TIO0 Y4eOHBIM
3aJJaHMsIM, MOTYT OBITH AHHYJIMPOBAHBI.

I'padux  mpoBedeHHs  MEpPONPUSTHI  TEKYIIETO  KOHTPOJS  YCIIEBAEMOCTHU
(dbopMupyeTcs B COOTBETCTBUM C KaJIEHIAAPHBIM IJIaHOM Kypca. CTyaeHTbl 00s13aHbl
C/IaBaTh BCE 33/IaHUSI B CPOKH, YCTAHOBJICHHBIE MIPETIOAaBATEIIEM.

Bpems, koropoe OTBOAMTCS CTYIEHTY Ha BBIIIOJHEHUE MEPOINPHUATUN TEKYILEro
KOHTPOJISI YCIIEBa€MOCTH, YyCTaHaBiIMBaeTcs mpernonasarenem. llo 3aBepiieHue
OTBEJIECHHOTO BPEMEHHM CTYAEHT JIOJKEH cAarb paldoTy mpernojaBaTeniio, BHE
3aBHCHUMOCTH OT TOTO, 3aBEpIlIEHa OHA WJIU HET.

Hcnonp30BaHre UCTOYHHKOB (B TOM 4MCIE KOHCIEKTOB JEKUMH M J1a0OpaTOPHBIX
paboT) BO BpeMsl BBIMOIHEHHUS KOHTPOJBHBIX MEPONPHUATUNA BO3MOXKHO TOJBKO C
paspelieHust mpenoiaBares.

OTcpouka B MPOXOXKAECHUU MEPONPUATHI TEKyIIEro KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH
CUMTAETCS YBAXKUTEIBbHOM TOJIBKO B cilydae OOJIE3HU CTYAEHTA, YTO MOJATBEPIKAaeTCs
HAJIMYUEM Y HET0 MEIUIMHCKOM CHpaBKW, 3aBEPEHHOM  KPYINIOM IE€YaThIO B
nonukKJInHUKEe Ne 25, mpenocTaBiseMoil MPENnoJaBaTelllo HE MO3HEE IBYX HENEIIb
MOCJI€ BBI3ZIOPOBIICHUSA. B 3TOM cilydae BBIMOIHEHHE KOHTPOJBHBIX MEPOIPHUSITHIA
OCYULIECTBIISIETCSI  MOCJE€  BBI3JIOPOBICHHUS CTy[AEHTa B CPOK, Ha3HAYCHHBIN
npernojaBareneM. B MpoTHBHOM ciydae, OTCYTCTBHE CTyJIEHTa Ha KOHTPOJIHHOM
MEPOTIPUATHN TPU3HACTCS HE YBAKUTEITHHBIM.

CryneHT nomyckaeTcss K HTOrOBOMY KOHTPOJIIO 3HAHUH C JIFOOBIM KOJHMYECTBOM
0aJlsIoB, HAOpPaHHBIX B CEMECTPE.

UtoroBast koHTpOdb 3HaHUU oreHHBaeTcss u3 20 GalyioB HE3aBUCUMO OT YHUCIA
OaJIJIOB 3a cEMECTp.

Ecnu B utore 3a cemecTp cTyaeHT nonyuui Menee 31 6amia, To eMy BBICTaBISETCS
oneHka F W CTygeHT [OMKEeH MOBTOPUTh 3Ty MTUCHUIUIMHY B YCTaHOBIIEHHOM
nopsiake. Ecnu ke B urore crynmeHt nomyumn 31-50 6amnos, 1. e. FX, To cTynenty
paspemaercst 700op HeoOxoaumoro (J10 51) KonudecTBa 0aIoB MyTEM MOBTOPHOTO




OJIHOPA30BOT0 BBINOJIHEHUS MPEAYCMOTPEHHBIX KOHTPOJIBHBIX MEPONPHUATHN, TPHU
3TOM 10 YCMOTPEHHUIO TMPENOAABATENS  AHHYJIMPYIOTCS  COOTBETCTBYIOLIME
NPEAbIIYIIHE pe3yabTaThl. JIMKBHAAIMSA 3aJ0HKEHHOCTEM MPOBOJMUTCA 1o
COITIACOBAHMIO C JICKAHATOM.



IIpumepHbIil NepeYeHb OLEHOYHBIX CPECTB

HaumenoBanue IIpeacraBiienue
Kparkas xapakTepucTHKA OLleHOYHOI0
n/n OLIEHOYHOI'0 OLICHOYHOI'0
cpencraa
cpeacraa cpencrsa B poHIe
Ayoumopnasa paboma
1 | Ompoc CpencTBo KOHTPOIIS,, OPraHU30BAaHHOE KaK Bomnpocsl no Temam
crienuanbHas Oecena mpernoiaBaTens ¢
oOyyaromuMcs Ha TEMbI, CBSI3aHHBIE C U3y4aeMOM
JTUCIUIUIMHON U pacCYMTaHHbBIC HA BHIICHEHUE
o0beMa 3HaHUN 00y4aroLIerocs Mo OnpeeIeHHbIM
pazzenam, TeMam, IpoodJaemMam U T.I1.
2 | 3auer dopMa TPOBEPKH KaueCcTBa YCBOCHUS YIEOHOTO [Tpumepsl 3aganuii
Marepuasia IPaKTHUECKUX 3aHATUI
Camocmoamenvnan paboma
1 | Boimonnenue 3ananus PEnpOLyKTUBHOIO ypoBHs, | Komruiekr 3ananuit
JOMAIIHUX MO3BOJISIIOIINE OLEHUTh M JUATHOCTUPOBATH
3aJlaHui 3HaHHE (PaKTUYECKOTr0 MaTrepualia
Y4yeOHBIM MJIAHOM Ha W3Y4Y€HHE TUCHHUIUIMHBI OTBOJUTCSA ceMmecTp. B mucuuruinne
IIPEAYCMOTPEHBl MPAKTUYECKUE 3aHATHUS, KOHTPOJIBbHBIE MEPOIPUATHA II0 IIPOBEPKE

YCBOEHMS TeM. B KOHIIE ceMecTpa NPOBOJNUTCS UTOTOBBIM KOHTPOJIb 3HAHUU.
OueHuBaHuE pPe3yabTaTOB OCBOCHUS JUCLUIUIMHBI IPOU3BOJUTCS B COOTBETCTBHUHU C

OaNIbHO-peUTHHIOBOM cucteMo. 1o quciuminHe npeIycMOTPEH 3aUeT.

WTOroBbIi KOHTPOJIb 3HAHUM MO AUCHUILIMHE MIPOBOAUTCS B (hOpME YCTHOIO OIpoca
10 IPOWICHHBIM TEMaM.




Kpurtepuu oieHKHU M0 JUCHUATIIIMHE

95-100 6annos:

MOJTHO€ M CBOEBPEMEHHOE BBINMOJIHEHHWE Ha BBHICOKOM YPOBHE JIOMAaIIHHX paloT,
YCHEIIHOE  IPOXOXKACHHE  KOHTPOJIBHBIX  MEPONPHITHH, INPEAyCMOTPEHHBIX
IIpOrpaMMOM Kypca;

CHUCTEMaTU3UPOBAHHOE, INIyOOKOE U IMOJIHOE OCBOEHUE HABBIKOB M KOMIIETEHLMH I10
BCEM Pa3esiaM NpOrpaMMbl TACIHUILIAHGL

0e3ynpedHo Bi1aJeTh 0p(hOINNUECKUMH, JIEKCHYECKUMHU, TPaMMaTHYECKUMH,
opdorpadguueckuMu 1 MyHKTYaIl[HOHHBIMA HOPMAaMH U3y4aeMOro SI3bIKa B IpeIeax
IIPOrpaMMHBIX TPEOOBaHMIA;

HOJIHAs CAMOCTOSTENIBHOCTh U TBOPYECKUU IMOAXOJ NPHU HM3JIOKEHUU MaTepuasa Io
MIPOrpaMMe TUCLUILINHBL;

MOJTHOE W TIyOOKOE€ YCBOGHHWE OCHOBHON W JIOTIONIHUTEIBHON JIUTEPaTypHl,
PEKOMEHJJOBAHHOM IPOrPaMMOM JUCLUILIMHBI U IPENOJABATEIIEM.

86- 94 6anna:

MOJIHOE W CBOEBPEMEHHOE BBINOJIHEHWE HAa XOPOIIEM YPOBHE JOMAIIHHUX padoT,
YCIICITHOE  TMPOXOXKJICHUE  KOHTPOJIBHBIX  MEPOIPHUSATHM,  MIPEILyCMOTPEHHBIX
MporpaMMon Kypca;

CHUCTEMAaTU3UPOBAHHOE, TIIYOOKOE M TMOJIHO€ OCBOCHHE HABBIKOB M KOMIIETECHIIMM MO
BCEM paszfiesiaM [POrpaMMbl JUCITUTUIMHBI;

XOPOIIIO BAaACTh OP(HOINMUUESCKUMHU, TEKCUUECKUMU, TPAMMaTHYECKUMH,
opdorpaduueckuMu 1 MyHKTYyallMOHHBIMA HOPMaMHU M3y4aeMoro sI3bIKa B Mpeesax
MPOTPaMMHBIX TPEOOBAHUIA;

CaMOCTOSITEIbHOCTh M TBOPYECKUH TMOJIXOJI TPH U3JIOKEHUH Marepuayia 1o
MporpaMMe JTMCHUILIUHBL;

YCBOGHHME OCHOBHOM W  JIOTIOJHUTENIILHOW  JIUTEpaTypbl, PpPEKOMEHJOBAaHHOU
MpOrpaMMOM JTUCHUILIMHBI U TIPENoaBaTesIeM.

69-85 6annos:

MIOJTHO€ U CBOEBPEMEHHOE BBIMOJIHEHHWE Ha XOpOIIEM YPOBHE JOMAaILIHHX paloT,
YCHEIIHOE  MPOXOXKAECHHWE  KOHTPOJBHBIX  MEPONPUSTHH, MNpPeayCMOTPEHHBIX
MIPOrpamMMou Kypca;

CUCTEMaTU3UPOBAHHOE, INIYOOKOE M IMOJIHOE OCBOEHUE HABHIKOB M KOMIIETEHLIUN IO
BCEM pa3zJiesiaM NporpamMMbl JUCLUIUIMHBI;

BJIa/1I€Th OPPOINMUUECKUMHU, TEKCUYECKUMHU, TpaMMaTUYeCKUMU, opdorpaduyeckumMu
Y IyHKTYallMOHHBIMU HOPMaMU U3y4aeMOI0 SI3bIKa B IIPEJEIaxX IPOrpaMMHBIX
TpeOOBaHUI;

YCBOCHHE OCHOBHOMW JINTE€pATypbl, PEKOMEHIOBAHHON IIPOrpaMMOM JUCLUILIMHBI U
IIPENoAaBaTeIIeM.



51-68 6annos:

BBIMIOJIHEHUE Ha Y/IOBJIETBOPUTEIILHOM YPOBHE JOMAIIHUX paboT, MPOXOXKJEHHUE
KOHTPOJIBHBIX MEPOIPUATHN, TPEAYCMOTPEHHBIX IPOIPAaMMON Kypca;
CUCTEMAaTU3UPOBAHHOE U IIOJJHOE OCBOCHHME HABBIKOB M KOMIIETEHIMH II0 BCEM
paszenaM IIporpaMMbl JUCLUIIIINHBI;

YAOBJIETBOPUTEIbHOE BIaJICHHE OpP(OINUUECKUMHU, JTEKCUUECKUMH,
rpaMMaTH4eCcKuMu, oporpadhuIecKuMH U MyHKTYallMOHHBIMU HOPMaMU
M3y4aeMoro s3bIKa B Mpezeax IporpaMMHbBIX TpeOOBaHUI;

YIOBJICTBOPUTENBHOE  YCBOCHHE OCHOBHOM  JUTEpaTypbl, PEKOMEHIOBAaHHOMN
IIPOrpaMMON JUCLMIUIMHBI U IPENOJABATEIIEM.

31-50 6annose — HE 3AYTEHO:

HE BBIIOJHCHHWE, HECBOCBPEMEHHOE  BBIIOJHEHHE WM  BBIIOJIHEHUWE Ha
HEYJIOBJIETBOPUTEIILHOM YpPOBHE JIOMALTHUX Pa0bOT, HE MPOXOXKIEHUE KOHTPOJIBHBIX
MEpONPUATUI, TPELYCMOTPEHHBIX IPOTPAMMON Kypca;

HEI0CTAaTOYHO TIOJIHBIN 00bEM HaBBIKOB M KOMIICTEHIIMH B PAMKaX IIPOrPaMMBbI
JUCLIUILINHEIL,

ciaboe BiajieHue OppOINUYECKUMU, JEKCUUECKUMHU, TPaMMaTHYECKUMH,
opdorpadguueckuMu U MyHKTYaI[HOHHBIMA HOPMaMH U3y4aeMOTO S3bIKa B IIpeenax
IIPOrpaMMHBIX TPEOOBaHMUIA;

YIOBJICTBOPUTEIBHOE  YCBOCHHE OCHOBHOM  JIMTEpAaTyphl, PEKOMEHIOBAaHHOMN
IIPOrpaMMON JUCLUIUIMHBI U PENOJaBATEIIEM.

0-30 6annos, HE 3AYTEHO:

1.

2.

OTCYTCTBHE YMEHHI, HaBBIKOB, 3HAHMA M KOMIETEHIMM B paMKax IpPOrpamMMbl
JTUCLUIUINHBI;

HEBBITIOJTHEHUE JOMAIIHUX 3a/IaHui, HE MPOXOK/IEHNUE KOHTPOJIbHBIX MEPONPUATUH,
IIPETyCMOTPEHHBIX NPOrpaMMOM Kypca; OTKa3 OT OTBETOB 10 IpOorpaMMme
JTUCLUIUINHBI;

WUTHOPUPOBAHUE 3aHATUM 110 IUCLUIIIMHE 10 HEYBAKUTEIBHOWU IPUYNHE.



KoMmuieKkT 3ajaHuil 1J1s1 HTOTOBOI0 KOHTPOJIS 3HAHUM

HToroBbii KOHTPOJIb 3HAHMII 10 AUCHUIIIMHE ITPOBOAUTCH B (l)opMe YCTHOTO

ompoca:
1.

2.

3.

3HaHWE JIEKCHYECKOro Mmarepuaia (MepeBoJ CIIOB, CIIOBOCOUYETAHUA,
MIPETIOKEHUH ).

AynupoBaHue (OTBETHI Ha BOINPOCHI MO TMPOCMOTPEHHBIM BHUACOTEKCTAM
ANIEKTPOHHOTO Kypca).

lToBopeHue: 0OCyKJeHHE BOMPOCOB TPOYUTAHHBIM TEKCTaM B paMKax
AIIEKTPOHHOTO Kypca.

1. Mathematics

Define and translate from Russian into English the words and word combinations

addition superscript square
subtraction triangle integer
multiplication plane sequence
division area greater

root volume less

extract a root solid body decimal system
deduce dimension literally
represent solve an equation quantity
evolve exponent properties

Translate from Russian into English

CIIOKEHHE,

BBIYUTAHUC, YMHOXKCHUC, ICIICHUC, KOPCHb, U3BJICKATh KOPCHb, IIPCACTABJIATD,

Pa3BUBATLCA, 3BOJTIOLUOHHUPOBATD, IIPOUCXOANTH, WMHIACKC, YI'OJI, TPCYT'OJIbHHUK, IIJIOCKOCTD,
IMOBCPXHOCTD, npe06naz[aHI/Ie, miomanb, O6’bCM, TBEPAOC TCJI0, UBMCPCHUC, PCIIATh YPABHCHUC,
CTCIICHb, KBaApaT, LCJI0C YUCIIO, ITOCIICAOBATCIbHOCTD, 60.]]]:]].[6, MCHBIIC, ACCATHUYHAA CUCTEMA,

OyKBaJIbHO,

KOJHUYECTBO, CBOMCTBA

Answer the questions:
1. What is a x a equivalent to?

N

What theorem states that the sum of the squares of the sides of any right triangle is also a

square?
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How many basic operations are there in the arithmetic?

How has modern algebra evolved from classical algebra?

Why does classical algebra use symbols instead of specific numbers?
Who considers modern algebra to be a set of objects with rules?
What can algebra do to meet the condition of the theorem?

What is a prime number?

What does the Goldbach conjecture say?

10 When was the Goldbach conjecture formulated?

11. Has it been proved?

12. What number have the computers tested even numbers up to?

13. Can you touch numbers?

14. What do actual explorers learn by?

15. Who would say that mathematicians just made up the rules for being a circle?



Discuss the following topics:
1. The object of mathematical studies.
2. The origins of mathematics.
3. The basic operations in the arithmetic.
4. The number.
5. The decimal system.
6. The difference between arithmetic and algebra.
7. Geometry.
8. Trigonometry.
9. The prime number,
10. The Goldbach conjecture.

2. Algebra
Define and translate from Russian into English the words and word combinations:
linear arbitrarily identity
a constant polynomial medieval times
high powers line segment treatment
indeterminate equations formula to solve
an unknown a close approximation to obtain
successive approximations solution abstract approach
rule of signs in terms of assumption
permutation complex plane to hold
arbitrary quadratic quaternion rational numbers
equations quadratic equations irrational numbers
to extend to intersect to constitute
restoration unifying concept real numbers
exposé conic section
to solve complicated contribution
problems proof

Translate from Russian into English

JUHEWHBIA, KOHCTAHTA, BBICOKHE CTEMEHH, HEOINpEIeICHHbIC YypaBHEHUS, HEU3BECTHBIC
MOCTIeIOBAaTENbHbIE  TPUONMIKEHUS,, TPAaBWIO  3HAKOB, [EPECTAHOBKA, IPOM3BOJIEHBIC
KBa/IpaTHYHBIC ypaBHEHUS, PacIIMpPEHNE, BOCCTAHOBIICHHE, Pa300IayeHue, PEIICHHE CI0XKHBIX
3aja4y, MPOU3BOJILHO, MHOTOWICH, OTpe3ka, (opmyna, Oiu3koe NpUOIMKEHHE, pelieHHe, B
TEPMUHAX, KOMIUIEKCHAsI TUIOCKOCTh, KBAaTEpHHOH, KBaJApaTHYHBIC YpaBHEHUs, II€PECEKarts,
o0beAMHSIONIEe MOHATHE, KOHMYECKOE CEYeHHe, BKJIAJ, J0Ka3aTelbCTBO, WACHTHYHOCTS,
CPEIHEBEKOBbIE BPEMEHA, PpACCMOTPEHHUE, pelIaTh, IMOJy4aTb, AaOCTPAKTHBIA IMOAXO[
IPEAIONIOKEHUE, YACPKUBATh, PAIlOHAIBHBIC YHCIA, UPPALUOHAIBHBIE YWCIA, COCTAaBIIATH,
JeHCTBUTENbHBIC YHCIIA.

Answer the questions:
1) When did the history of algebra begin?
2) What did the Babilonians learn to solve? In what way?
3) How was solving equations understood in Arabic world?
4) What does the word Algebra mean?
5) What could Islamic mathematicians talk about by medieval times?
6) Who showed how to express roots of cubic equations by line segments obtained by
intersecting conic sections?



7) What did the great Italian mathematician Leonardo Fibonacci achieve in the early 13th
century?

8) What did the Italian mathematicians Scipione del Ferro, Niccolo Tartaglia, and Gerolamo
Cardano solve early in the 16th century?

9) What did Ludovico Ferrari find?

10) Could the mathematicians find a formula for the roots of equations of degree five, or
higher?

11) What does analytic geometry do?

12) Who discovered analytic geometry?

13) What are mathematical systems of groups?

14) What are mathematical systems of groups and quaternions?

15) Who investigated vectors?

16) What concept did George Boole introduce?

17) What influenced George Boole?

18) What is the assumption in operating with polynomials?

Discuss the following topics:

Algebra in the ancient cultures.

Algebra in Arabic world.

The Italian mathematicians of the 16th century and their contribution.
The discovery of analytic geometry.

The mathematical systems of groups.

The vectors

George Boole and his contribution to science.

The polynomials
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3. Statistical Approach

Define and translate from Russian into English the words and word combinations:

Sample mean
geometric mean
stochastic processes
decision theory
discrete variables
random variables

(non)uniform distribution

probability distribution
sampling distribution

(non)uniform population

continuous population
mean

mode

median

sample

variance

variate

average

deviation

normal distribution
statistics

census
score

error

dispersion
distribution

normal population
variability
population

(in)finite population
sample size
arithmetic mean
sample variance
moments of binomial
distribution
moments of Poisson
distribution
moments of normal
distribution

point estimation
gamma distribution
statistical inference

decision theory
properties of point
estimators

methods of point
estimation

methods of moments
methods of maximum
likelihood

decision function
loss function
random population
risk function

to decide

to claim

to choose

to select
distributions
interval estimation
confidence intervals
confidence limits
sample range



harmonic mean

a degree of confidence
intervals for the mean
intervals for the proportion
intervals for variances
sample space

to evaluate

sample median
continuous random
variables

to estimate

to judge

to arrive at a conclusion
exponential distribution
to come to a conclusion
to jump at a conclusion
moments of gamma
distribution

reward

moments of uniform
distribution

sample deviation

penalty

problems of estimation
problems of testing
hypothesis

1Q = intelligence quotient
the goodness of an
estimate

math expectation
decision

Translate from Russian into English

CpenHee, CTOXaCTHMYECKHE TMPOLECCH, TEOPHS PENICHUN, YCIOBHO-CIy4YalHbIE BEJIUYMHBI,
HeNpepbIBHBIE CIy4yaiiHble BEJIMYMHBI, (HE) paBHOMEPHOE / SKCIOHEHIMAIbHOE / BEPOSITHOCTD /
raMma / HopMalibHOE / pacrpeieiecHre BRIOOpKH, HOpMaibHOe / (HEe) paBHOMEpHast / ciydaitHas /
HEeIpepbIBHAs MOIMYJISIMS, CpelHee, MeluaHa, BbIOOpKa, AMCIIEpCHsl, MEepeMeHHas, CpelHee,
OTKJIOHEHHWE, CTATUCTHKA, IEPenuch, OILIEHKa, OIIMOKa, pacupeieiaeHre, H3MEHUYUBOCTS,
Hepenych HACENeHHs, pa3Mep BBIOOPKH, MeIMaHa, OIeHKA MO0 TOYKaM, CTAaTHCTUYECKUN BBIBOJ,
TEOpUsl PEUICHHH, CBOICTBA TOUEYHBIX OLEHOK, METOJIbl TOUEYHON OLIEHKH, METOJbl MOMEHTOB,
pematb, TpeOOBaTh, pacmpeneisiTb, HWHTEPBAl OICHKH, JIOBEpUTEIbHBIC HHTEPBAIbI,
JIOBEpPUTENbHBIE TIPEeNbl, CTENIEHb JOBEPHsI, HHTEPBAIbI Ul CPEIHEro / JUis MPOTopunu / yis
OTKJIOHEHHH, OLlEHUBaTh, CyAUTh, IPOOJIEMBI OIIEHKH / MpoOIeMbl MPOBEPKU Tumnotesbl, [Q =
KO3 GUIIMEHT UHTEIUIEKTa, JOOPOTHOCTh OLIEHKH, MAaTEMAaTUYECKOE 0XKHIaHuE.

Answer the questions

1) What does statistics deal with?

2) What were the reasons for statistics emerging as a necessary method?
3) What were the advantages of statistics?

4) What did the statistical approach begin with?

5) What was the first name of statistics as a science?

6) Who tried to use statistics in the 17th century?

7) What is the simplest math device for getting knowledge from data?
8) In what cases are the mean, median and mode not representative enough?
9) How is standard deviation calculated?

10) What are the features of the normal distribution?

Speak on:

The role of statistical approach;

The history of statistics;

The advantages of statistics;

The simplest math device for getting knowledge from data;
The standard deviation;

The normal distribution.
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4. Numerical Analysis

Define and translate from Russian into English the words and word combinations:


https://en.wikipedia.org/wiki/Optical_microscope

Numerical algorithms
papyrus

method of exhaustion
approximation
numerical integration

solid and fluid mechanics
civil and mechanical
engineers

tool

applicability

variable

Gaussian elimination
error

value

rounding error

precursor approximating iterative method
calculus continuous surface to reduce

accurate finite element method tangent line

to be solved explicitly (FEM) point

to obtain solution stress forces parentheses
logarithm stress analysis notational convention
tedious heat transfer to distinguish

to spur fluid flow successive iterations
general functions torsion analysis exponentiation
polynomial interpolation rough first derivative of the
gravity applied mathematics original function

to exert systems of linear equations linear system of order n

ordinary differential matrix-vector notation
equations coefficient

Translate from Russian into English

HucneHHble aarOpUTMBL, MAMUPYC, METOJ KCUEPITAHUS, AllIIPOKCUMALIHS, YUCIEHHOE
WHTETPUPOBAHUE, TPEALIECTBEHHUK, HCUUCIICHUE, TOUYHbIN, B IBHOM BHU/IE, IOJIYYUTh PEIICHUE,
aorapudm, yTOMUTENBHO, CTUMYJIMPOBATh, 00IIMe (PYHKIINH, TOJTUHOMHUATILHAS HHTEPIOJISAIUS,
IpaBHUTAIMA, OKa3aTh (JaBJICHKE), OOBIKHOBEHHBIE MU PepeHIInaNTbHBIC YPABHEHUS , MEXaHHUKA
TBEPJOIO TEJIA U KUIKOCTH, UHKEHEPBI-CTPOUTEIN U NHKEHEPBI-MEXaHUKHU, HHCTPYMEHT,
MIPUMEHUMOCTb, allMPOKCUMAIIHs, HEMPEPhIBHAS MOBEPXHOCTh, METOI KOHEYHBIX 2JIEMEHTOB
(FEM), cunel HanpsiKeHUH, aHATTM3 HAMPsDKEHUH, TeTTonepeaaya, MOTOK KUIKOCTH, aHATH3
Kpy4eHusi, rpyOblil, MPUKIIaIHAs MaTEeMAaTUKa, CUCTEMbI TUHEUHBIX YPaBHEHUM, MAaTPUIHO-
BEKTOpHOE 0003HaYeHHUE, KOdP(UIIMECHT, TIepeMeHHast, UCKIIFoYeHHe ['aycca, ommoka, 3HauYeHue,
OIIMOKA OKPYTJICHHS, UTEPALIMOHHBII METO/I, YMEHBIIICHHE, KacaTellbHasl, TOUKa, CKOOKH,
YCIIOBHOE 0003HAUEHUE, PA3INUYCHHE, TOCIEI0BATEIbHbIC UTEPAIIMH, BO3BE/ICHNE B CTEIICHb,
TepBas MPOM3BOIHAS UCXOMHON (DYHKIIMH, THHEWHAs CHCTEMa TTOPSIIKa N

Answer the questions

1) What does the Rhind papyrus describe?

2) Who created the method of exhaustion for calculating lengths, areas, and volumes of
geometric figures?

3) What was the precursor to the development of calculus?

4) Who developed calculus?

5) What did calculus lead to?

6) Who and when created logarithms?

7) Who built the first computer?

8) Who made major contributions to numerical analysis in the 18th and 19th centuries?
9) What is polynomial interpolation?

10) What is the magnitude of gravitational force?

11) What is one of their basic tools of civil and mechanical engineers?

12) Who and when developed the finite element method (FEM)?

13) Where is the finite element method used?

14) How are linear systems usually written?

15) How are nonlinear problems often treated?



Speak on:
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The role of numerical analysis;

The historical background of numerical method;
The history of the development of calculus;

The contribution to science made by Newton;
The finite element method,;

The methods of solving differential equations.
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HeMenxkuii 1361k

Tema 1: WAS IST MATHEMATIK?

Bomnpoc 1 Das ist mein Buch,

BriOepute oauH OTBET:
a. sie

- b. es
c. mein

~
d. er

Bompoc 2 Lesen Sie den

BriGepurte oquH OTBET:
a. neu
b. neuer
C. neuen

d. neue

Bomnpoc 3 Ich lese viel, um gut

BriGepute oauH OTBET:
a. wissen
b. zu wissen

c. wissen konnen

ist ganz neu.

Text zu Hause!

Bonpoc 4 Mein lieber Freund, ich dir herzlich

Bri6epute oauH OTBET:

- .

a. gratuliere ... zum
- .

b. gratuliere ... am
- . .

C. gratuliere ... mit
~

d. gratuliere ... im

Bomnpoc 5 Gestern

BriGepuTe ouH OTBET:

Herr Swarz seine Arbeit , und heute hat er frei.

Geburtstag



a. hat ...beendet
b. hat...beenden

C. sein ...beenden

& d. haben ...beenden

Beenden Sie folgende Satze, schreiben Sie diese Satze in Prasens Passiv:
Muster: Alte Fragen ... von der modernen Wissenschaft ... (beantworten).
Alte Fragen werden von der modernen Wissenschaft beantwortet.
Dieses Problem ... mit Hilfe einer neuen Theorie ... (16sen).
Der Kreis ... in 360 Teile ... (teilen).
Bei der Losung dieser Aufgabe ... die Begriffe Relation und Menge ... (gebrauchen).

Die naturlichen Logarithmen ... praktisch sehr hdufig ... (verwenden).

1

2

3

4

5. Diese Menge der Zahlen ... mit der Buchstabe A ... (bezeichnen).

6 Die Eigenschaften der Funktion ... in der Trigonometrie ... (betrachten).

7 Das Parallelogramm ... durch eine Diagonale in zwei Dreiecke ... (zerlegen).
8 Die Basis des Dreiecks ... mit einem Lot ... (halbieren).

9 Der Abstand zweier Punkte ... oft durch die Koordinaten ...(messen).
Ubersetzen Sie folgende Satze ins Russische:

Die mathematische Analysis wurde mit der breiten Anwendung des Unendlichen in der Mathematik
begonnen.

Der Aufgabebereich der Mathematik wurde vor allem im Laufe der letzten 200 Jahre in standig
zunehmendem Mal erweitert.

Die algebraische Zeichensprache wurde allméahlich herausgebildet.

Ersetzen Sie Prasens Passiv durch Imperfekt Passiv:

Muster: Der Punkt wird mit dem Buchstaben A bezeichnet.

Der Punkt wurde mit dem Buchstaben A bezeichnet.

1. Eine Funktion wird auch durch die Formel dargestellt.

2. Unter denLogarithmensystemen werden praktisch nur zwei verwendet: die naturlichen und die
dekadischen Logarithmen.

3. Die mathematische Betrachtungsweise wird auf den einfachsten Grundbegriffen aufgebaut.

4. In dieser Theorie werden wichtige Begriffe der Verénderlichkeit von GroRen betrachtet.

5. Die Lehre von den Zahlen wird in der Buchstabenrechnung verallgemeinert.
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6. Der Satz vom Quadrat der Hohe eines rechtwinklichen Dreiecks wird von Euklid bei der
Konstruktion des Quadrats benutzt.

7. Die geometrische Verteilung wird in der Mathematik als kontinuirlich bezeichnet.
8. Der Begriff des Potenzials wird aus der Mechanik auf andere Gebiete tbertragen.
Bilden Sie mit folgenden Wortern die Séatze in Imperfekt Passiv:

Muster: bezeichnen, die Funktion, mit, oder f, g.

Die Funktion wurde mit f oder g bezeichnet.

1.Die Gleichung, die Studenten, l6sen, von. 2. finden, der Quotient, zwei, die

Zahl, ganz. 3. verbinden, die Mathematik, ander, mit, die Wissenschaft. 4.

potenzieren, die Zahl, mit drei, von, die Studenten. 5.A, die Menge, bezeichnen,

die Zahl, mit. 6. tragen, von, die Rakete, der Satellit.

Ubersetzen Sie folgende Satze ins Deutsche, gebrauchen Sie dabei Préasens oder
Imperfekt Passiv:

B reomerpun uccienyroTcs cBoiicTBa mpocTpancTsa. HatypanbHble morapudmbl
HCIIONB3YIOTCS BO BCeX 00yacTsax MaremMaTuku. KBagpar Henu3BecTHOM
BEJIMYMHBI ObUT 0003HAYEH CIIOBOM CTEIeHb. MaTemMaTHKa ¢ yCexoM
HCIIOJIB3YCTCA B APYTUX HAYKaAX. quI)Ipe OCHOBHBIC BBIYHUCIIUTCIIBHBIC

oreparu u3ydarorcs B apudmernke. KomOnHaroprka u Teopus 4rcen ObUn
MMPHUYHUCIICHBI K BBICIIICH apI/I(I)MeTI/IKe. KOI[I/IPOBaHI/IC CHUMBOJIOB (I)OpMaJIBHOFO

sA3bIKa ITPOU3BOAUTCA C ITIOMOIIBIO HATYPAJIbHBIX YUCCIIL. CucreMa akcuoM ObLila
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pa3paboTana u3BecTHbIM MarematukoM J[.['unbeprom.

Tema 2: Die Welt der Zahlen

Ubersetzen Sie aus dem Russischen ins Deutsche die Satze. (IlepeBeaute ¢ pycckoro Ha HEMELKHA S3bIK
MIPEIOKEHUS ):

Bonpoc 1 1. Kak Bbl oxapaktepusyere uncio 13?

Bonpoc 2 Uto o603HauaeT noHATHE «OECKOHEUHOCTH»?

Bonpoc 3 MaremaTiku UCTIOIB3YIOT HUGPHI, TATHHCKHUE U Tpedeckre OyKBBI U pa3IHuHble CHMBOJIBI.
Bonpoc 4 B nanHOM ypaBHEHUH €CTh ABE KOHCTAHTHI.

Bonpoc 5 OtpunatenbHble Ynciia MEHbILE HYJIS, a TOJIOKUTEIbHBIE YKciia O0JIbIIe HYJIS.

Bonpoc 6 B matematuke ectb He TOJIBKO EHCTBUTEIBHBIE, HO U KOMIUIEKCHBIC YHCIIA.

Bonpoc 7 Brl ucnionb3yeTe NOHATHE «UPPALMOHATBHOE YUCIO»?

Bonpoc 8 C nomoiipio pacueToB MaTeMaTHKH PELIAIOT MHOTHE HayYHbIE TPOOIEMBI.

Bonpoc 9 Uto 0603HauaeT MOHATHE «ITPOCTOE YUCTO»?
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Bonpoc 10 Yucno 356 cocrout u3 Tpex nudp.
Bonpoc 11 Kak Tbl 0003Ha4YMIIIb 3Ty NTEPEMEHHYIO?

Bonpoc 12 Crynent beprManH, 3anumuTe TeopeMy, a 3aTeM JOKaXHTE 3allMCaHHYI0 TeopeMy H
MPUBEIUTE IPUMED, KaK €€ MOYKHO MCIOIH30BATh B (PU3UKE.

Bomnpoc 13 Kakue ¢puznyeckue nporeccsl IpeaCTaBIIsAIOT B BUAE QyHKIIMN?
Bonpoc 14 Pemienue naHHOM Gpu3nUecKoi mpoOaeMbl Ype3BbIYafHO BaXKHO JUIsI COBPEMEHHON HAyKH.

Bonpoc 15 Ceituac Mb1 uzydaem temy «lIpsMoyronapHbBIN TpeyrodbHHK». Kakue Teopembl BbI MOXKETE
Ha3BaTh?

Bonpoc 16 Hama ¢upma xoder paboraTh ¢ BaMH, Tak Kak Bbl CUUTAE€TeCh Y HAC XOPOIIUM
MIPOrPAMMUCTOM.

Bonpoc 17 C nomMomibo cioBaps st MOTY NEPEBECTU TEKCT MPABUIIBHO.

Bonpoc 18 Bbl 1omkHbI onucaTh 3TOT GU3MUECKUM mporiece Maremarndecku. Kakumu opmynamu Bbl
OyJzieTe mpu 3TOM OTIEpUpPOBATH?

Bomnpoc 19 Co mKoJIbHON CKaMbU BCE 3HAIOT, YTO Y PaBHOCTOPOHHEIO TPEYTOJbHHUKA HET MPSMOTO

yria.
1. Lesen Sie den Text durch. Suchen Sie nach unbekannten Wortern!
2. Schreiben Sie mit Hilfe dieser Worter eine Textwiedergabe.

3. Erzahlen Sie den Text nach.

Georg Cantor
(1845-1918)

Der deutsche Mathematiker Georg Cantor wurde am3. Marz 1845 in Sankt Petersburg geboren.
Sein Studium absolvierte er von 1862 bis 1867 in Zurich, Gottingen und Berlin, wo er berihmte Grofien
wie Karl Weierstra3, Ernst Eduard Kummer oder Leopold Kronecker zu seinen Lehrern zdhlen durfte.
1867 wurde ihm von der Universitat Berlin die Doktorwirde verliehen. Danach wechselte er nach Halle,
wo er zuerst als Privatdozent, danach als Extraordinarius und schlieRlich als ordentlicher Professor lehrte
und forschte.

Cantor gehort zu den bedeutendsten Mathematikern des spaten neunzehnten und frihen
zwanzigsten Jahrhunderts. Er gilt als der Begriinder der Mengenlehre und legte mit dem Begriff der
Kardinalitdt den Grundstein fir den Umgang mit der Unendlichkeit. Der Begriff der Abz&hlbarkeit geht
genauso auf Cantor zuriick wie die Diagonalisierungsmethode.

Es ist ein tragischer Aspekt in seinem Leben, dass vor allem sein Lehrer Leopold Kronecker gegen
ihn rebellierte und ihn mit blinder Wut zu bekdmpfen versuchte. Kronecker, der in ihm einen ,,Verderber
der Jugend* sah, nutzte seinen Einfluss geschickt aus, um einen Wechsel Cantors an die ehrwiirdige
Universitat Berlin zu verhindern. Halle sollte fir Cantor die erste und zugleich letzte Station seiner
wissenschaftlichen Laufbahn sein.

Im Alter von 39 Jahren erkrankte Cantor an manischer Depression — ein Leiden, das ihn bis zu
seinem Lebensende begleiten sollte. Kurz nach seinem siebzigsten Geburtstag wurde er nach einem
erneuten Krankheitsausbruch in die Universitatsklinik Halle eingewiesen. Dort starb Georg Cantor am 6.
Januar 1918 im Alter von 72 Jahren.
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Grenzen der Mathematik — Eine Reise durch die Kerngebiete der mathematischen Logik, Ausgabe 2, Dirk
W. Hoffmann Springer-Verlag, S. 14

Tema 3: Addition, Subtraktion und Multiplikation

Bonpoc 1«Wer mir erkldren, was dieses Wort bedeutet?» fragte die Lehrerin.

Bribepute oauH OTBET:
a. muss
b. kann
c. soll

d. darf

Bomnpoc Anna nicht schwimmen.

BriGepute oauH OTBET:
a. will
b. soll
c. kann

d. muss

Bomnpoc 3Inge ist mit ihrer Mutter im Warenhaus, die Mutter ihr ein neues Kleid kaufen.
Bribepute oauH OTBET:

-~
a. sollt

b. darf
c. will

d. soll
Bomnpoc 4 Die Verkauferin fragt: « ich Ihnen helfen?»

Bribepute oauH OTBET:

a. Soll

“ b will

c. Kann

d. Mdchte

Bomnpoc 5«Ich Frau Wagner sprechen, sagt eine Frauenstimme am Telefon.
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Bribepure oauH OTBET:
a. soll
b. darf
c. mochte

d. kann
Bomnpoc 6 ich Ihr Telefon benutzen?

Bribepute oauH OTBET:
a. Mochte
b. Darf
c. Will

d. Kann
Bonpoc 7Herr Wolf sagt uns, dass wir einen Aufsatz iber unser Haus schreiben

Bribepute oauH OTBET:
a. mochten
b. sollen

c. dirfen
Bonpoc 8Der FuB tut dem Kind weh. Es nicht aufstehen.

Bribepute oquH OTBET:
a. soll
b. darf
c. willst

d. kann
Bonpoc 9Was du lieber, Kaffee oder Tee?

BriGepute oquH OTBET:
a. sollst
b. kannst

c. darfst
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d. magst

Bomnpoc 10 man hier rauchen?

Bribepute oauH OTBET:

~
a. Soll

b. Kénnen
c. Muss

a d. Darf

Bomnpocll Du sofort nach Hause kommen!

BriGepute oauH OTBET:
a. darfst
b. willst
c. kannst

d. sollst

Bonpoc 12Diese Frau weil3, was sie

Bribepure oquH OTBET:

a a. darf

a b. sollt

c. wollen

“ 4 will

Bonpoc du gut Deutsch?

Bribepure oauH OTBET:
a. Mdochtest
b. Darfst
c. Willst

d. Kannst

Das Internet

Setzen Sie ,,es ““ in die Liicken ein, aber nur wenn es notwendig ist!
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In den letzten Jahrzehnten ist ein vollig neues Kommunikationssystem entstanden, das Internet. Internet
ist ein Kurzwort, entstanden aus international network. _ handelt sich dabei um eine weltumspannende
Vernetzung von Computern.

Erfunden worden ist __  eigentlich vom Verteidigungsministerium der USA. Man wollte ein
Kommunikationsmittel finden, _ selbst durch einen Atomschlag nicht zerstort werden kénnte. Schon
in den sechziger Jahren des zwanzigsten Jahrhunderts kam man zu der Erkenntnis, dass ein solches
Netzwerk keine Zentrale haben darf. Und __ misste so gebaut werden, dass ___ auch dann funktioniert,
wenn grolle Teile davon ausgefallen sind. Alle Verteiler der Datenstréme, so genannte Knoten, missen
daher gleichberechtigt sein. Jeder Knoten muss ___ die Mdglichkeit haben, Botschaften zu empfangen,
weiterzusenden und eventuell neu zu adressieren. Obwohl __ viel Skepsis gegen ein solches System gab,
begann man intensiv daran zu arbeiten.

Das Neu, das Revolutiondre am Internet ist, dass ___ eigentlich nur aus einer Vereinbarung tber die Art
und Weise, wie Daten tbermittelt werden, besteht. Die Regel sagt, dass die Daten in Pakete aufgeteilt
werden. Am Anfang eines Pakets  steht die Zieladresse. Das nur auf kleinen Datenpaketen und vielen
Knoten beruhende System hat Vorteile. __ gibt, wie gefordert, keine Zentrale, keinen Zentralcomputer,
keinen Chef(!) und kaum Hardware, denn das Internet nutzt nur die Netzwerke anderer, z.B. der grof3en
Telefongesellschaften.

Das Internet beruht auf einer Menge kleiner Computer, die sehr schnell arbeiten und tber viele Orte und
Lander verteilt sind. Die Computer, die Inhalte aufnehmen und speichern, heilen Server. Wenn jemand
Inhalte von einem Server abruft, dann verpackt der Computer die angeforderten Daten, adressiert sie und
schickt sie blindlings ins Netz. Im Netz werden die Pakete von einem Router (von: Route, Weg), einem
speziellen Computer empfangen. Dieser Computer hat eine ungefahre Vorstellung, wo sich was im Netz
befindet. Er liest die Adresse der Pakete und schickt sie in diese Richtung weiter zum néchsten Router.
Der néchste Router verhdlt sich ebenso. _ ist klar, dass der Weg, den die Datenpakete nehmen,
keineswegs geradlinig zum Ziel fihrt, denn ____ist sicher, dass keiner der Router eine Karte des Internets
zur Verfugung hat, die gibt ___ nicht. Jeder kennt nur seine Umgebung und wahlt den schnellsten Weg
zum n&chsten Computer. In ganz schwierigen Fallen wird __ notwendig, den klugsten Router zu
befragen, den A-Route-Server, wobei A fiir authority steht. Er steht in Kalifornien. Alle neuen Adressen,
____gibt im Jahr immerhin 5 Millionen, werden zun&chst von ihm registriert und dann erst an die anderen
Router weitergegeben.

Bis Anfang der neunziger Jahre nutzten das Internet jedoch nur wenige, vor allem Wissenschaftler und
Informatiker. Der Zugang war zu kompliziert und __ war schwierig, sich darin zurechtzufinden. Das
anderte sich, als __ Andressen gelang, an der Universitdt von Illinois ein Zugangsprogramm zu
entwerfen (Browser genannt, von to browse= durchsuchen, stébern). Mit seiner Hilfe konnte man die
Datenfllle des Internets nutzen. Jetzt konnte das World Wide Web, kurz WWW, das groRe
Informationssystem, fur jedermann zugéanglich gemacht werden. Hier werden alle Arten von Kenntnissen,
Fakten, Nachrichten angeboten. Ein solches Angebot geschieht mit Hilfe einer Site. Site ist die
Gesamtbezeichnung fiir die Web-Préasenz eines Anbieters, z.B. einer Firma. Beim Anklicken der Adresse
per Mausklick erscheint die erste Bildschirmseite, sie heit Homepage. Alle folgende Seiten kdnnen
ebenso abgerufen werden.

Das Angebot im WWW st inzwischen fast unbegrenzt. Alle Arten von Informationen, Statistiken,
Tabellen, Schaubildern, Planen usw. kdnnen gesucht und gefunden werden. Die Datenmenge wachst
stdndig. Lange hat __ gedauert, bis man sich bemihte, diese Masse von Daten zu ordnen. Zwei
Studenten (David Filio und Jerry Yang) versuchten __ diese Ordnung durch ein Klassifikationssystem
herzustellen. Die Klassen hielen etwa: Wirtschaft, Nachrichten, Erholung, Sport, Kultur. Das System
musste natirlich standig erweitert werden, da das Angebot immer differenzierter wird. ____ist nicht leicht,
in einem solchen Verzeichnis etwas zu finden. Der Nutzer muss sich der Suchmaschinen bedienen. Der
Rahmen fir die Aktivitdten im Internet wird immer groRer. Man kann Bankgeschéfte abwickeln,
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einkaufen, sich mit Unbekannten unterhalten (chatten), neue Bekannte suchen, Freundschaften schlie3en,
an Auktionen teilnehmen, an der Borse handeln und vieles andere mehr. __ ist aber zu bedenken, dass
____indiesem Netz keine Aufsicht, keine Kontrolle gibt, also wimmelt ___ auch von Betriigern. Hier ist
Vorsicht geboten.

Offenbar sind es die E-Mails, die elektronische Briefe, die ___ im Internet am meisten genutzt werden.
Anstelle der traditionellen Briefpost werden die Mitteilungen per Computer verschickt. Um E-Mails
empfangen zu konnen, ist ___ notwendig, genau wie bei der Post, eine Adresse zu haben. Die erhalt man
bei einem Provider. Das ist ein Unternehmen, das Privatpersonen und Firmen den Zugang zum Internet
ermoglicht. Das charakteristische Merkmal einer solchen E-Mail-Adresse ist das Zeichen @, gesprochen
wird es wie das englische at.

Das System hat allerdings auch Schwéchen, einmal psychologische: Diejenige, die den ganzen Tag vor
dem Bildschirm sitzen und sich standig im WWW bewegen und von einem Angebot zum anderen
springen oder hiipfen (diese Tatigkeit wird surfen genannt), werden leicht siichtig. Sie sind nicht mehr in
der wirklichen, sondern nur noch in der virtuellen Welt zu Hause und merken ___ nicht. Weiter ist
nicht zu tbersehen, dass die Sicherheit der Dateniibermittlung gefahrdet ist. __ ist schwer zu verhindern,
dass Informationen in falsche Hande geraten. Deshalb verschlusselt man die Daten haufig. Trotzdem
gelingt ___ den Hackern immer wieder, in geschlossene Computersysteme einzudringen.

Die grofte Gefahrdung des Netzes geht von den Viren aus. Der Terminus stammt aus der Medizin, und
____wird so ein Krankheitserreger bezeichnet, der in einen lebenden Organismus eindringt, um ihn zu
zerstoren. So ist ___ das Ziel der Computerviren, in vielen Computer einzudringen, sich zu vermehren,
sich an die Programme anzuhdngen, um sie zum Negativen zu veréndern und sie zu zerstéren. Solche
Viren kdnnen auch als E-Mails getarnt verbreitet werden.

____istsicher, dass dem Internet trotz seiner Schwéchen noch eine groRRe Zukunft bevorsteht.

Gunter Schade

Einfiihrung in die deutsche Sprache der Wissenschaften

Erich Schmidt Verlag, 2009

1. Lesen Sie den Text durch. Suchen Sie nach unbekannten Wortern!

2. Geben Sie wieder, was im Text Gber das Verfahren steht, wie ein Datenpaket seine Adresse erreicht!

3. Erlautern Sie die folgenden englischen Ausdriicke mit Hilfe des Textes auf Deutsch: Route-Server
(vierter Absatz des Textes), World Wide Web (finfter Absatz), Browser (funfter Absatz), E-Mail
(siebter Absatz), Provider (siebter Absatz). Nutzen Sie auch ein Spezial-Wérterbuch.

4. Sagen Sie etwas uber die Probleme des Internets.

5. Schreiben Sie den Plan und erzahlen Sie den Text nach.

Tema 4: Division und Briiche

Merken Sie sich die Synonyme:

- dividieren vt durch Akk. - teilen vt durch Akk.;
- bekannt - gegeben;

- l6sen - eine Losung erhalten;
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- erwahnen - sagen;
- den Quotienten bilden - den Quotienten berechnen;
- existieren - es gibt
Division und Briiche

Zahlen kann man nicht nur addieren, subtrahieren und multiplizieren, sondern auch dividieren. Bei einer
Multiplikationsaufgabe sind die Faktoren bekannt, und man muss das Produkt berechnen. Bei einer
Divisionsaufgabe sind der Wert des Produkts und ein Faktor gegeben, den anderen Faktor soll man berechnen.
Fiir die Multiplikationsaufgabe b - ¢ = a definiert man die Divisionsaufgabe folgenderweise:

a:b=c.
Bei der Division nennt man a den Dividenden, b den Divisor und ¢ den Quotienten.

Es ist bekannt, dass man durch null nicht dividieren darf. Warum existiert die Division durch null nicht?
Wenn man eine Zahl a bei einer Multiplikationsaufgabe als Produkt erhélt, so sollen alle Faktoren ungleich
null sein. Deshalb ist die Division durch null nicht definiert. Wenn die Divisionsaufgabe a : b eine Lésung
haben soll, muss man voraussetzen, dass b ungleich null ist.

Man kann jeden Quotienten als gemeinen Bruch darstellen:
3:4=3/4.

In dem Bruch 3/4 ist 3 der Zahler und 4 der Nenner. Zwischen dem Z&hler und dem Nenner des Bruches steht
der Bruchstrich. Der Zahler eines Bruches entspricht dem Dividenden und der Nenner des Bruches dem
Divisor einer Divisionsaufgabe. 4/3 ist der reziproke Wert des Bruches 3/4. Man bildet den reziproken Wert
eines Bruches, indem man Zahler und Nenner vertauscht.

Man kann Briiche kiirzen. Zum Beispiel kann man den Bruch 6/8 mit 2 kirzen. Wir kénnen schreiben, dass
6/8 = 3/4 ist. Beim Kiirzen eines Bruches dividiert man den Zahler und den Nenner durch die gleiche Zahl.

Man kann Briiche addieren, subtrahieren, multiplizieren und dividieren. Bei der Addition und Subtraktion der
Briiche muss man voraussetzen, dass man Briiche mit gleichen Nennern addieren und subtrahieren darf. Wenn
man z.B. die Briiche 1/5 und 1/2 addieren will, soll man zuerst Briiche mit gleichen Nennern erhalten. Man
erhalt Briiche mit gleichen Nennern, indem man den Z&hler und den Nenner des ersten Bruches mit dem
Nenner des zweiten Bruches und den Zahler und den Nenner des zweiten Bruches mit dem Nenner des ersten
Bruches multipliziert. Man kann schreiben:

1/5=1¢2/5+2=2/10und 1/2=1+5/2 « 5= 5/10.

Dann darf man diese Briiche addieren. Wir addieren diese zwei Briiche mit gleichen Nennern, indem wir die
Zé&hler addieren und das Ergebnis durch den gemeinsamen Nenner dividieren:

2/10 +5/10 = 2 + 5/10 = 7/10.

Bei der Subtraktion muss man die Differenz der Zahler beider Briiche berechnen und das Resultat durch den
gemeinsamen Nenner dividieren:
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2/10-5/10=2-5/10=-3/10.

Man multipliziert zwei Briiche miteinander, indem man das Produkt der Zahler durch das Produkt der Nenner
dividiert:

1/512=1-1/5+2=1/10.

Bei der Division der Briiche verwendet man den reziproken Wert des Bruches. (Oben erwéhnen wir, dass man
leicht den reziproken Wert eines Bruches erhalten kann.) Man dividiert einen Bruch durch den zweiten Bruch,
indem man den ersten Bruch mit dem reziproken Wert des zweiten Bruches multipliziert:

1/5:1/2 =1/5+2/1=2/5.
Man kann jeden gemeinen Bruch als Dezimalbruch darstellen:
1/10=0,1; 1/4 =0,25; 1/8 = 0,125; 1/400 = 0,0025 usw.

Das sind endliche Dezimalbriiche. Wenn man z.B. den gemeinen Bruch 1/3 als Dezimalbruch darstellt, erhalt
man einen unendlichen periodischen Dezimalbruch mit der Periode 3. Endliche sowie unendliche periodische
Dezimalbriche sind rationale Zahlen. Man kann jede rationale Zahl durch einen gemeinen Bruch darstellen.

Ubung 1. Lesen Sie den Text. Ubersetzen Sie diesen Text aus dem Deutschen ins Russische. (IZpoumume u
nepegeoume mexkcnt).

Ubung 2. Beantworten Sie die Fragen zum Text. (Omeemwme na sonpocwl k mexcmy):
1. Wie definieren Mathematiker die Division?

2. Wie nennt man die Glieder einer Divisionsaufgabe a : b =c?

3. Warum kann man durch null nicht dividieren?

4. Darf man den Quotienten als Bruch darstellen?

5. Wie heilRen der Dividend und der Divisor bei einem gemeinen Bruch?
6. Wie bildet man den reziproken Wert eines Bruches?

7. Wie kann man einen Bruch kiirzen?

8. Wie erhalt man Briiche mit gleichen Nennern?

9. Wie kann man Briiche addieren und subtrahieren?

10. Wie multipliziert man zwei gemeine Briiche?

11. Kann man einen gemeinen Bruch als Dezimalbruch darstellen?

12. Sind endliche und unendliche periodische Briiche rationale Zahlen?
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13. Weiche Zahlen darf man als gemeine Briiche darstellen?

Ubung 3. Setzen Sie die unter dem Strich angefiinrten Worter ein. (Bcmassme cnosa, dannwie nod uepmotl):
1. Mathematiker konnen Zahlen durcheinander ... .

2. Bei einer Multiplikationsaufgabe ... die Faktoren ... .

3. Zwischen dem Z&hler und dem Nenner eines Bruches steht ... .

4. Im Bruch 1/4 heift 4 ... .

5. Den Bruch 1/9 kann man als einen unendlichen ... Dezimalbruch darstellen.

6. Bei der Division zweier Briiche muss man den ... Wert des zweiten Bruches bilden.

7. Bei der Addition zweier Briiche mit ... Nennern addiert man ... der Briiche und dividiert das Ergebnis durch
den Nenner.

8. Jeden ... kann man als einen gemeinen Bruch darstellen.

9. ... einer Divisionsaufgabe entspricht der Zahler eines gemeinsamen Bruches.

10. Jede rationale Zahl kann man als einen gemeinen Bruch... .

11. Die Zahl 0,125 ist ... und ... dem gemeinen Bruch 1/8.

12. Hier sollen wir ..., dass diese Gleichung keine reele Losung hat.

13. Den Bruch 1/3 kann man als einen ... periodischen Dezimalbruch mit ... 3 darstellen.

14. ... Sie den Bruch 2/4!

die Periode, der Dezimalbruch, der Dividend, der Quotient, der Zahler, der Nenner, der Bruchstrich, die
Losung, dividieren, kirzen, gegeben sein, entsprechen, erwéhnen, darstellen, gemein, reziprok, unendlich,
periodisch

Ubung 4. Ergéanzen Sie die Satze durch die passenden Worter aus dem aktiven Wortschatz
(Hononnume npeonodicerus cio8amu U3 akmueHo2o cio6apsi).

1. Entspricht ... eines Bruches dem Dividenden und ... dem Divisor bei einer Divisionsaufgabe?
2.Bei einer Divisionsaufgabe a : b = c ist die Zahl c ... .

3. Man soll ... , dass man jede ... Zahl als einen gemeinen Bruch darstellen kann.

4. Ist 0,043 ein ... Bruch oder ein Dezimalbruch?
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5. Die Division durch null ist nicht definiert.

6. Der Dezimalbruch 0,25 ... dem gemeinen Bruch 1/4.

7. Wenn man den gemeinen Bruch 1/12 als ... darstellen will, so erhdlt man einen... periodischen
Dezimalbruch.

8. Verwendet man bei der Division zweier Briiche den ... Wert des zweiten Bruches?

9. Sie sollen unbedingt eine reelle ... Losung dieser Gleichung erhalten.

10.

11.

... Sie den Bruch 4/8 mit der Zahl 4!

Man soll ..., dass ... bei einer Divisionsaufgabe ungleich null ist.

12. Wir addieren zwei Briiche mit ... Nennern, indem wir die Summe der Zéhler durch den ... Nenner ... .

Ubung 5. Ersetzen Sie die unterstrichenen Worter und Wendungen durch ihre Synonyme. (3amenume
noduepKHymble C106a U 6bIPANCEHUS HA UX CuHOHuMbl):

1.

10.

11.

12.

13.

Bilden Sie den Quotienten aus 546 und 17!

Bei einer Multiplikationsaufgabe sind die Faktoren bekannt.

Wir erwéhnen schon, dass diese Gleichung keine positive Losung hat.

Diese Zahl muss man durch die Zahl a dividieren.

Ich will die Lsung dieses wissenschaftlichen Problems erhalten.

Ich muss erwahnen, dass sie bei dieser Aufgabe nur reelle Zahlen verwenden sollen.

Es gibt keine reelle Losung dieser Gleichung.

Teilen Sie die Zahl 5,678 durch 12!

Wir missen sagen, dass wir in der Gleichung diese Konstante mit dem Buchstaben g bezeichnen.
Berechnen Sie den Quotienten aus 366a und 16a!

Welche verénderlichen GroRen sind hier gegeben? .

In dieser Arbeit durfen wir nur das positive Resultat gebrauchen.

Ein negatives Produkt zweier positiven Zahlen existiert nicht.

Ubung 6. Setzen Sie in die Sitze die Modalverben , miissen”, ,sollen*, , wollen* ein. (Bcmasome &
npeosiodceHuss Mooaibhble 2nazonvl ,,miisSen *, ,,sollen, ,, wollen *):
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A. missen

1. Ich ... Mathematik griindlich studieren.

2. Wir ... voraussetzen, dass diese Gleichung zwei positive Lésungen hat.

3. Du ... den Text lesen und ins Russische tbersetzen.

4. Der Student ... alle Hausaufgaben schriftlich machen.

5. Die Gruppe ... heute ein neues Thema studieren.

6. Die Studenten ... alle grammatischen Regeln wiederholen.

7. Liebe Kollegen, Sie ... dieses wissenschaftliche Problem l6sen.

8. Ihr ... diese zehn Zahlen addieren.

9. Ich ... nur sagen, dass diese Aufgabe kompliziert ist.

B. sollen

1. ... der Divisor unbedingt ungleich null sein?

2. Herr Braun, Sie ... zuerst den reziproken Wert des Bruches bilden.

3. Wenn ihr die Kontrollarbeit gut schreiben wollt, ... ihr dieses Thema griindlich wiederholen.
4. Was macht ihr? Man ... hier das Produkt berechnen!

5. Kollege, wir ... in diesem Semester eine neue LAsung dieses Problems erhalten.

6. Die Gleichung ... zwei reelle Lésungen haben.

7. Peter, du ... zu Hause das Thema ,,.Dezimalbriiche* wiederholen.

8. Bei einer Divisionsaufgabe ... man den Quotienten berechnen.

9. Die Studenten ... bei dieser Aufgabe alle gemeinen Briche als Dezimalbriiche darstellen.
C. wollen

1. Kollege Schwarz ... dieses physikalisches Problem mit mathematischen Berechnungen l6sen.
2. Wir ... diese Konstante mit dem lateinischen Buchstaben h bezeichnen.

3. Er ... hier die Gleichung der Flacheninhaltes verwenden.

4. Die Studenten ... noch einmal das Thema ,,Briiche‘ wiederholen.
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5.... du nach der Universitat als Programmierer arbeiten?

6. ... ihr diesen neuen Text ins Russische tibersetzen?

7. Ich ... nur erwahnen, dass der Divisor bei einer Divisionsaufgabe ungleich null sein soll.
8. Wir ... hier die Summanden vertauschen.

9. Wenn man zwei Briiche multiplizieren ... , so muss man das Produkt der Zahler durch das Produkt der
Nenner dividieren.

Ubung 7. Setzen Sie in die Satze die passenden Modalverben ein. (Bcmasvme 6 npeonoicenus nooxoosuyue
1O CMBbICTLY MOOAIbHBIE 211A20TIbL).

1. Wir ... voraussetzen, dass der Divisor ungleich null ist.

2. Wenn ich als Programmierer arbeiten ..., ... ich Mathematik und Informatik grindlich studieren.
3. ... man Glieder der Summe vertauschen?

4 Wenn man diese Gleichung losen ..., ... man hier diese Formel verwenden.

5. Die Studenten ... bei dieser Aufgabe ein positives Ergebnis erhalten.

6. Mein Bruder ist noch Schiler, aber er ... an unserer Universitét studieren.

7. Wie ... man Brliche mit gleichen Nennern addieren?

8. Wenn wir den Bruch 1/5 durch den Bruch 1/3 dividieren ..., so ... wir zuerst den reziproken Wert des
zweiten Bruches bilden.

9. Morgen schreibt ihr eine Kontrollarbeit, deshalb ... ihr heute viel studieren.

10. Der Divisor ... ungleich null sein.

11. Warum dividierst du diese Zahl durch null? Du sollst das nicht machen!

12.Das Kind ist vier Jahre alt, aber es ... schon Zahlen addieren.

13.Man ... jede rationale Zahl durch einen gemeinen Bruch darstellen.

14. ... ich hier diese Formel verwenden?

Ubung 8. Bilden Sie Séitze mit der Konjunktion ,, indem* (Cocmaevbme npednosicenus ¢ Cotozom ,, indem* ):
Beispiel:

Wir lésen die Gleichung. Wir verwenden diese Formel.

- Wir lésen die Gleichung, indem wir diese Formel verwenden.
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1. Wir konnen eine Divisionsaufgabe als einen gemeinen Bruch darstellen. Wir schreiben den Dividenden
als den Zahler des Bruches und den Divisor als den Nenner dieses Bruches.

2. Man bildet den reziproken Wert eines Bruches. Man vertauscht den Zahler und den Nenner.
3. Man kirzt einen Bruch. Man dividiert den Z&hler und den Nenner durch die gleiche Zahl.

4. Wir addieren Briiche mit gleichen Nennern. Wir addieren die Zahler und dividieren das Ergebnis durch
den gemeinsamen Nenner.

5. Man multipliziert zwei Briiche miteinander. Man dividiert das Produkt der Zahler durch das Produkt der
Nenner.

6. Man dividiert einen Bruch durch einen zweiten Bruch. Man multipliziert den ersten Bruch mit dem
reziproken Wert des zweiten Bruches.

7. Ich bilde aus einem gemeinen Bruch einen Dezimalbruch. Ich dividiere den Z&hler durch den Nenner.
8. Der Professor lost dieses wirtschaftliche Problem. Er verwendet hier mathematische Berechnungen.
Beispiel

Ubung 9. Bilden Sie Séitze mit der Konjunktion ,,dass** (Cocmasbme npednosicenus ¢ corozom ,,dass ):
Ich muss sagen ... (Sie schreiben heute eine Kontrollarbeit).

Ich muss sagen, dass sie heute eine Kontrollarbeit schreiben.

1. Wir erwéhnen hier ... (Diese Gleichung soll nur reele Lésungen haben).

2. Ichschreibe hier ... (Alle Lésungen der Gleichung sind komplexe Zahlen).

3. Mein Bruder schreibt ... (Er arbeitet jetzt als Programmierer).

4. Mathematiker sagen ... (Jede rationale Zahl kann man durch einen gemeinen Bruch darstellen).

5. Ich muss voraussetzen ... (Es gibt in dieser Aufgabe keine positive Zahl).

6. Der Lehrer sagt ... (Wir haben morgen eine Kontrollarbeit).

7. Professor Braun sagt ... (Er kann dieses Problem mit mathematischen Berechnungen lésen).

8. Esistbekannt ... (Durch null darf man nicht dividieren).

9. Man schreibt ... (Der Zahler eines Bruches entspricht dem Dividenden bei einer Divisionsaufgabe).
10. Oben erwadhnen wir ... (Wir bezeichnen diese Konstante mit dem lateinischen Buchstaben h).

11. Wir mussen voraussetzen ... (Der Divisor soll ungleich null sein).

12. In dieser Arbeit steht... (Man kann in der Physik mit den komplexen Zahlen operieren).
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Ubung 10. Bilden Sie Siitze mit den Konjunktionen , dass* und , indem*. (Cocmassme npeonodcenus c
corozamu ,,dass “ U ,indem *):

1. Wir missen voraussetzen, ...

2. Man addiert zwei Briiche mit gleichen Nennern, ...
3. Hier schreibt der Autor, ...

4. Indiesem Text steht, ...

5. Man berechnet den Quotienten aus den zwei Briichen, ...
6. Wir bilden den reziproken Wert eines Bruches, ...
7. Oben erwéhnen wir, ...

8. Professor Krause l6st das Problem, ...

9. Man kann diese Gleichung losen, ...

10. Der Lehrer sagt den Studenten, ...

11. Ich muss hier schreiben, ...

12. Es ist bekannt, ...

Ubung 11. Ubersetzen Sie aus dem Russischen ins Deutsche die Satze. (ITepeseoume c pycckozo na nemeyxuii
SA3BIK NPEONONCEHUSL):

1. Kamoe palOHAJILHOC YHUCJIO MOKHO IIPCACTAaBUTL B BUIC HpOCTOfI I[pO6I/I.

2. JIBe mpocThie Ipo0u MOXHO MEPEMHOXKHUTh IPYT Ha JIpyra, pa3/elvB MPOU3BEICHUE UX YHCIUTENeH Ha
MIPOU3BEICHNUE 3HAMEHATENIEH.

3. Ob6parHOe 3Ha4eHUEe MPOCTOM APOOH MOMYUaArOT OJIarofapsi TOMY, YTO MEPECTABIISIOT MECTAMH YUCITUTENb
Y 3HAMEHATEITb.

4. O0paTHOE 3HaYCHHE APOOH HY>KHO HCITOJIL30BATh IIPH JACICHUU APOOCH.

5. B 3amade Ha neneHue a ! b = ¢ uncno a sBnsgercs JCIIMMBIM, YHUCJIO b JACIUTCIIEM, a YMCJIO ¢ Ha3bIBACTCA
YaCTHBIM.

6. 1I3BecTHO, YTO HA HOJIb JENUTH HEIB34.
7. Kakum 00pa3oM MOKHO COKPATHUTh MPOCTYIO IPOOH?
8. TeI x04en s paboTaTh MOCIIE YHUBEPCUTETA ITPOrPAMMUCTOM?

9.Mex 1ty unciauTeneM U 3HaMEeHaTeNIeM IpOOH CTOUT JIpOOHas yepTa.
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10. MaTemMaTuky NUIIYT, YTO JAEJICHUE Ha HOJIb HE OIPEIEIICHO.
11. Paznienure 1B€ TPETHUX HA YETHIPE MATHIX!

12. Ecnu mpeacTaBuTh MPOCTYIO JApoOb 1/3 B BHjae AECATHUYHON JIpOoOH, TO MBI IMOJYYUM OCCKOHEUYHYIO
TIEPHOIMIECKYIO IPOOH C TTEPHOIOM 3.

13.Kak MareMaTuky OmpeIeIsIFOT KOMIUIEKCHOE YHCi0?
14.Mo>HO 1 TIEpEMHOKATh IPYT Ha JIpyra JIECITUIHBIC Ipoou?
15. Hamr nperoiaBarestb cKas3ai, 9TO MbI IOJDKHBI IOBTOPHUTE TEMY «Y MHOJKEHHE U JICTICHUE IPOOeii».

16. TIpodeccop bpayn pemut 3Ty HaydHyI0 MpoOIeMy MOCPEACTBOM TOT'O, UTO UCIIOIB3yEeT MaTEMAaTHICCKHE
BBIUUCIICHUSI.

17. TloueMy Tipu CJIOKEHUU U BEIYMUTAHUN HEOOXOIMMO TIPUBECTH MTPOCTHIE IPOOU K 0OIIeMy 3HAMEHATEN 0 ?
18.B JaHHOM 3aJlaHWH Bbl JOJIXKHBI IIPCACTABUTDL IIPOCTLIC I[pO6I/I B BUJAC ACCATUYHBIX.

19. Ecimu CTyIeHTBI XOTST XOpOIIIO HAMUCATh KOHTPOJILHYIO PadOTy, OHU JOJDKHBI OCHOBATEIILHO M3YUYHTh
Ttemy «KoMruiekcHble uncnay.

20. Iloyemy ThI IepecTaBiseIIb IETMMOE U IeNUTeNh MecTaMu? Thl He HMeellb TPaBo TO JIeNIaTh!
21. Boltie MbI yriomMuHaeM, 4to B hopMyJsie Mbl 0003Ha4aeM 3Ty KOHCTAHTY JIATUHCKOM OYKBOI a.

Ubung 12. Sagen Sie es anders; verwenden Sie dabei Nebensitze ohne Konjunktion , wenn"
(Cihopmynupyiime npeonodiceHuss unave, UCNOIbL3YUMe NpU SMOM NPUOAMOUHbLE NPEONONCEHUsL De3 COor3a
"wenn"):

Beispiel: Wenn ich als Programmierer arbeiten will, muss ich viel studieren. Will ich als Programmierer
arbeiten, so muss ich viel studieren.

Wenn man die Kantenlange eines Wiirfels mit 3 potenziert, so erhalt man das VVolumen dieses Wiirfels.

Wenn man die Seite eines Quadrats berechnen will, so muss man die Quadratwurzel aus dem Fl&cheninhalt
ziehen.

Wenn man zwei negative Zahlen miteinander multipliziert, so erhdlt man ein positives Produkt.

Der Wert des Logarithmes ist stets null, wenn der Numerus gleich | ist.

Wenn die Basis des Logarithmes gleich dem Numerus ist, dann ist der Wert gleich 1.

Wenn man ein Gesetz nachweisen will, so soll man keinen Widerspruch erhalten.

Man kann den Flacheninhalt eines Rechtecks berechnen, wenn die Seiten dieses Rechtecks bekannt sind.

Wenn du dieses Problem mathematisch 16sen willst, dann musst du hier diese Formel verwenden.
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9. Unsere Definition falsch ist, wenn die Anwendung dieses Gesetzes Widerspriiche ergibt.

10. Wenn ich den Flacheninhalt eines Rechtecks bilden will, muss ich die Seiten a und b miteinander
multiplizieren.

11. Wenn wir hier kein reeles Ergebnis erhalten, dann gibt es in unserer Losung Widerspriiche.

12. Wenn man Potenzen mit negativen Exponenten definiert, so kommt man auf den Bruch mit dem Zahler |
und den Potenzen mit positiven Exponenten als Nenner des Bruches.

13. Thr musst das Thema ,,Logarithmen" griindlich wiederholen, wenn ihr morgen die Kontrollarbeit gut
schreiben wollt.

14. Wenn du dieses Problem nicht I6sen kannst, bedeutet es nicht, dass es Uberhaupt keine Losung hat.
15. Wenn es hier keine Definition gibt, missen Sie diesen Begriff selbstandig definieren!
Elektronische Datenverarbeitung (EDV)

Setzen Sie die fehlenden Prapositionen ein!

Wenn wir unsere Umwelt aufmerksam betrachten, kénnen wir __ unserer Zeit eine permanente
Veranderung durch neue Methoden, Verfahren und Produkte erkennen. Der Einsatz immer schneller und
leistungsféahigerer Computer ist nicht zu bersehen. Die Datenverarbeitung hat sich __ den letzten Jahren
so dynamisch entwickelt, dass von ihr alle Lebensbereiche beeinflisst werden. In viele Arbeitsgebiete hat
der Computer seinen Einzug gehalten. Neben staatlichen Stellen, Forschungseinrichtungen und grofRen
Unternehmen nutzen __ immer groRerem MaRe auch kleinere Betriebe und Privatleute die EDV. Es kann
nur noch __ Anwendung der EDV erfolgreich gearbeitet werden. Es gibt kaum einen Beruf, in dem nicht
Kenntnisse _ dem Gebiet der EDV gebraucht werden.

Nur einige Beispiele sollen hier __ den Anwendungsbereichen, die der Computer erobert hat, genannt
werden. Die Ampeln ___ StraBenverkehr werden elektronisch gesteuert. Die Gehaltsabrechnung ist _ fast
allen Betrieben und Behdrden automatisiert. _ der Medizin leistet der Computer grof3e Dienste _ der

Erstellung der Diagnose. Von Computern gesteuerte Roboter treten _ die Stelle der Arbeitskrafte. Nicht
einmal der private Bereich bleibt verschont. Wir sollten nicht vergessen, dass unsere personlichen Daten
__vielen Stellen gespeichert sind. Durch das schnelle Wachstum _ EDV-Bereich ist die Frage des
Datenschutzes  Laufe der Zeit immer dringlicher geworden. _ Datenbanken konnen alle wesentlichen
Informationen ___ die Birger eines Landes ___ kirzester Zeit gefiltert und aufbereitet werden, so dass tber
jeden alle Kenntnisse _ Belang zusammengestellt werden kénnen, so dass er __ diesen Umstanden
nichts tun kann, was von den Behdrden nicht bemerkt wird.

Trozt dieser Tendenzen ist das Wissen _ die EDV __ Benutzern und Betroffenen relativ gering
geblieben. Es sollen deshalb zur Einfuhrung einige Grundtatbestdnde erldutert werden. In der
Datenverarbeitung werden, wie schon der Name sagt, Daten verarbeitet. Was sind Daten? Oder was ist
Datum? So heil3t ndmlich der fast nie gebrauchte Singular von Daten. __ der Alltagssprache hei3t Datum
Terminabgabe oder Tagesangabe. _ der Fachsprache der EDV sind Daten Informationen, die durch
Zeichen dargestellt werden. Das uns am besten vertraute Zeichensystem ist die Sprache. ___ ihrer Hilfe
verstdndigen wir uns, tauschen Mitteilungen aus, __ diese Weise kommunizieren wir miteinander. Flr den
Computer sind vor allem die sprachlichen Zeichen wichtig: das Alphabet. Daneben sind die arabischen
Ziffern unerlésslich, dazu kommen noch einige Satzzeichen wie Punkt und Komma und Schrégstrich, der in
der Computersprache ,,Slash* genannt wird. Zu den Daten zdhlen aber auch Diagramme, Bilder und ganze
Texte.
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Was heil3t nun Daten verarbeiten? So wird das Erfassen, Eingeben, Veradndern, Neustrukturieren und wieder
Ausgeben _ Informationen genannt. Wir vergegenwartigen uns, dass uns ___ unserem Beruf- und
Privatleben stdndig Aufgaben gestellt werden, die wir I6sen missen. Als Beispiel wahlen wir eine
Buchhaltung, __ der Lohne fir die Arbeiter und Angestellten einer Firma berechnet werden mussen. Da
werden viele Daten berticksichtigt: der Name des Mitarbeiters, die Arbeitszeit, der __ dem Tarif zu
berechnende Stundenlohn, die Abwesenheit _ Arbeitsplatz durch Krankheit, und vieles mehr. Die Daten
muissen vom Buchhalter erfasst, geordnet und __ dem Aspekt des Tarifvertrages neu berechnet werden.
Bei der Losung solcher Probleme treten immer wieder Fehler auf. Man kann falsch abschreiben, die Daten
nicht richtig ordnen, sich verrechnen. Hier greift die EDV ein! Sie befreit den Menschen von dieser
langweiligen, sich immer wiederholenden Tatigkeit und erledigt Routinearbeiten zuverlassig.

Die Datenverarbeitungsanlagen bestehen aus Gerétesystemen, der sogenannten Hardware. Das sind
verschiedene Arten von Computern. Die Produktpalette reicht vom Microprozessor, Microcomputer,
Personalcomputer bishin zu den Grolirechnern. Die Datenverarbeitung in diesen Systemen, wie die
Apparate genannt werden, wird durch die Software ausgefiihrt. Das sind Programme. Ein Programm besteht
aus einer endlichen zur Losung einer Aufgabe vollstandigen Folge _ Anweisungen. Hardware und
Software ermdglichen erst zusammen die Verarbeitung von Daten.

__ Laufe der 70er und 80er Jahre des zwanzigsten Jahrhunderts arbeitete man an der Vernetzung der
Computer. Heute ist das Internet (international network) ein weltumspannendes Computer-Netzwerk. VVon
jedem und an jeden Ort der Welt kénnen personliche Botschaften, Wissen, Anfragen, aber auch
Bestellungen _ jeder Zeit gesandt werden.

1. Fassen Sie den Abschnitt zu EDV und Buchhaltung in einigen Séatzen zusammen.

2. Geben Sie einige Beispiele fiir die Anwendungsbereiche der Computer. Sie wissen sicher mehr, als es im
Text steht.

3. Was sind Hardware und Software?
4. Was berichtet der Text (iber EDV und den Datenschutz?
Gunter Schade

Einfiihrung in die deutsche Sprache der Wissenschaften
Erich Schmidt Verlag , 2009
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